

DRUŠTVENE IN DRUGE RAZNO IZ AMERIKE IN SLOVENSKE VESTI

V proslavo jednote 40-letnice priredi društvo št. 173 JSKJ v Clevelandu, Ohio, večerno zabavo v nedeljo 11. decembra. Zatek zabave bo takoj po zaključeni letni seji, ki se bo pričela ob 4. uri popoldne. Seja in zabava se bosta vršili v S. N. Domu na St. Clair Avenue v dvorani št. 1. Vstopnina k zabavi bo prosta in bo na isto vabljeni vsi člani in njihovi prijatelji.

V Braddocku, Pa., se bo v petek 23. decembra vršila božičnica z obdarovanjem otrok, katero priredi za svoje mladinske člane tamkajšnje društvo št. 31 JSKJ. Prireditve se bo vršila v običajni zborovalni dvorani in se bo pričela ob 6. uri zvečer.

V Chisholmu, Minn., priredi tamkajšnje društvo št. 30 JSKJ božičnico z obdarovanjem članov svojega mladinskega oddelka v soboto 24. decembra. Prireditve se bo vršila v Mahnetovi dvorani in se bo pričela ob 2. uri popoldne.

Plesna zabava društva št. 233 JSKJ v Ludlowu, Colo., se bo vršila v soboto 24. decembra zvečer. Druga plesna zabava istega društva se bo vršila v nedeljo 1. januarja zvečer.

Stridesletnico J. S. K. Jednote bo proslavilo društvo št. 16 JSKJ v Johnstownu, Pa., z veselico, katero priredi v svoji lastni dvorani v Morrellvillu na večer 31. decembra. Pri tisti priliki bo nastopil tudi Santa Claus, ki bo obdaroval otroke.

V Kewatinu, Minn., se bo na večer 31. decembra vršila veselica tamkajšnjega društva št. 109 JSKJ.

Prihodnje zborovanje federacije društev JSKJ v državi Ohio se bo vršilo v nedeljo 1. januarja v S. N. Domu v Clevelandu, Ohio. Pričetek zborovanja bo ob 10. uri dopoldne.

Federacija društev JSKJ za državo Illinois, Wisconsin in Indiana bo zborovala v nedeljo 8. januarja v Jolietu, Ill. Po zborovanju se bo vršila zabava z bogatim vzporedom.

Zveza društev JSKJ v državi Pennsylvaniaji naznanja svoje prihodnje zborovanje za dan 22. januarja; vršilo se bo v Centru, Pa.

Predpusno veselico za soboto 21. januarja zvečer naznanja jo v federacijo spadajoča društva JSKJ v Chicagu, Ill.

Spominsko prireditve z zabavno Cankarjevo igro "Za narodov blagor" priredi za priložnost 20. letnice smrti slovenskega pisatelja Ivana Cankarja "Cankarjeva ustanova" v Clevelandu, O., v nedeljo 11. decembra. Prireditve se bo vršila v S. N. Domu na St. Clair Avenue in se bo pričela ob treh popoldne.

Predbožično mladinsko predstavo vpripori Slovenska mladinska šola S. N. Doma v Clevelandu, O., v nedeljo 18. decembra. Vršila se bo v avditoriju S. N. Doma na St. Clair Ave.

Silvestrovo veselico priredi na večer 31. decembra Slovene Society Club v Euclidu, Ohio. Prireditve se bo vršila v Slovenskem (Dalje na 4. str.)

INOZEMSTVA

STRAŠNA NESREČA
Blizu mesta Salt Lake City, Utah, je dne 1. decembra treščil tovorni vlak Denver & Rio Grande železnice v šolski bus in ga popolnoma razbil. V katastrofi je bilo na mestu ubitih 23 oseb, med njimi tudi voznik busa, 13 pa ranjenih, med njimi tri nevarno. Na busu je bilo ob času nesreče 39 otrok, starih 12 do 18 let, ki so bili namenjeni v višjo šolo v Midvale. Nesreča se je zgodila na železniškem križišču in v silnem snežnem meteu.

PARNIK POŠKODOVAN
Ameriški potniški parnik President Harding je bil dne 2. decembra znatno poškodovan, ko je trčil v neko obzidje v pristanišču Havre, Francija. Človeških žrtev ni bilo. Parnik je last American President Steamship Company.

SENTIMENT KONGRESA
Novoizvoljeni ameriški zvezni kongres, ki se snide v začetnih dneh januarja, bo v splošnem naklonjen povečanju ameriške obrambne sile, višjim starostnim penzijam in gotovim izboljšavam v Wagnerjevemu delavskemu zakonu. To se sklepa iz odgovorov, katere je od kongresnikov dobila na zadevna vprašanja United Press.

KONEC POČIVANJA
V pristanišču mesta San Diego, California, je 16 let počivalo in rjavelo 48 rušilcev ameriške vojne mornarice. Te vojne ladje so bile zgrajene tekom svetovne vojne in so bile malo rabljene. Po sklepu miru so bile poslani k počitku v prej omenjeno pristanišče, ker je bil svet prepričan, da je demokracija rešena. Vsi ti rušilci bodo zdaj popravljeni in postavljeni v službo. Tovrstna dela se že vršijo več mesecev v strogo zastraženem delu pristanišča.

EDEN PRIDE
Anthony Eden, bivši angleški zunanji minister, pride koncem tega tedna v Zedinjene države na kratak obisk in bo skušal dobiti avdienco pri predsedniku Rooseveltu. Eden je mlad in agresiven državnik, ki je nasprotoval italijanskemu zavojevanju Etiopije in je izstopil iz kabineta, ker se ni strinjal s konservativnim ministrskim predsednikom Chamberlainom. V splošnem je Eden nasproten vsakemu barantanju z evropskimi diktatorji.

CUDNO DETE UMRLO
V Moskvi je dne 23. novembra umrla za pljučnico čudna deklica, ki je bila prav za prav dvojčica, Galena in Irina. Dvojčica je imela dve glavi in štiri roke, pa enoten krvni obtok. Kljub temu je včasih ena teh zračnih dvojčic spala, medtem ko je druga bdel. Čudni stvar je živela eno leto in 22 dni.

STAVKA V FRANCIJI
Generalna stavka v Franciji, ki je bila proglašena za zadnje sredo, se ni popolnoma obnesla, ker je vlada premirja Daladierja nastopila z vojaštvom. Kljub temu je stotisoče delavcev zastavkalo za 24 ur, kavez je bilo določeno. Teh delavcev zdaj vodstva industrij nečejo sprejeti nazajna delo in vsled tega so (Dalje na 4. str.)

PROBLEMI PRISELJENCA

Vprašanje: Prišel sem v Združene države l. 1913, imel pa sem pasport svojega brata. Ali je res, da moja pripustitev v Združene države ni bila v redu in da ne morem postati ameriški državljan?

Odgovor: Ako je kdo prišel v Združene države pod pretevnim imenom pred dnem 22. maja 1918, ko je Passport Act stopil v veljavo, okolščina, da je rabil drugo ime kot svoje lastno, ga ne bo ovirala, da postane ameriški državljan. V vseh slučajih prihoda pod pretevnim imenom po dnevu 22. maja 1918, se pa pripustitev smatra za nezakonito, tudi če je inozemec plačal glavarino (head tax). Oni, ki so prišli s tujim pasportom med 18. maja 1918 in 3. junija 1921, morejo pa legalizirati svoj prihod, ako zaprosijo za "certificate of registry," kakor vsako drugo, ki je prišel nezakohito pred dnem 3. junija 1921. — Tudi, ako je inozemec prišel pod drugim imenom pred dnem 18. maja 1918, mora nepobito dokazati, da je on sam dotična oseba, ki je prišla pod krivim imenom. Drugače mora tudi on zaprositi za registracijo.

Vprašanje: Prišel sem v Združene države pred nekoliimi leti z brezkvotno vizo, ker sem bil tedaj 20 let star in sin ameriškega državljana. Ker nisem dobro razumel vprašanj konzula, sem rekel, da potujem sam, pa so zapisali, da sem bil "samec," dočim sem bil pravzaprav oženjen in oče enega otroka. Stvar moje poroke je prišla na dan, ko sem skušal priveriti sem ženo in otroka. Sedaj mi grozijo, da me bodo deportirali. Kako naj to uravnajo?

Odgovor: Predpostavljamo, da je tudi vaš oče, ko je vložil prošnjo za brezkvotno vizo za vas, navedel, da ste bili samec. Pa recimo, da je šlo za pomoto in ne za nameravano prevaro toliko s strani vašega očeta, kolikor z vaše strani. Dejstvo pa ostane, da niste bili upravičeni do brezkvotne vize, kajti po zakonu le oni nedoletni otroci naturaliziranih ameriških državljanov so upravičeni do izvenkvotne vize, ki so neoženjeni. Po tem takem mi ne vidimo nikake druge mogočnosti rešitve, kakor da zapustite Združene države. Najboljše bi bilo, da zaprosite Department of Labor, da vam dovolijo prostovoljen odhod. Ako priseljeniška oblast misli, da niste namenoma izvršili prevare, izbršijo deportacijsko povelje in vam dovolijo, da odidete prostovoljno. To bi vam pustilo pravico povratka v Združene države, čim se vam posreči dobiti neprednostno ali navadno imigracijsko vizo.

Vprašanje: Nekdo mi je rekel, da veliko število inozemcev, ki so prišli nezakonitim potom, morejo uravnati svoje bivanje s pomočjo posebnih postav, sprejetih od kongresa prav njim, po edincem, v korist. Jaz sem inozemec, ki ne more postati ameriški državljan, dasi sem tujak več kot dvajaset let. Ali je to res glede teh "privatnih zakonov"?

Odgovor: V vrednih slučajih, ki vsebujejo posebne težkoče ali ločitev družin, kongresniki od časa do časa predlagajo posebne zakonske predloge (bills), s katerimi se proglašajo prihod dotičnika zakonitim. V zadnjem času se take predloge natančno preiskujejo. Predkom zadnjega zasedanja je bilo vloženih približno dvesto takih privatnih zakonskih predlog, ali he dvajset (Dalje na 4. str.)

TELEVIZIJA PRIHAJA

Spet je nekaj novega v zraku: televizija. Prav za prav ta reč ni nova, ampak je bila temeljno izumljena že pred leti. Novost je, da je izum toliko dozorel, da si bo moglo za enkrat omejeno število oseb nabaviti aparate, ki jim bodo prinašali v domove neke govore, petje in godbo, ampak tudi premične slike. Lastnik takega aparata bo torej imel ves "teater" kar doma. David Sarnoff, predsednik Radio Corporation of America, je nedavno naznanil, da je ta reč zdaj tehnično mogoča.

Omenjena radio-korporacija namerava že v teku nekaj tednov pričeti z oddajanjem programa po dve uri na teden. Za enkrat bo ta televizijska oddaja omejena na 50 milj v okrožju oddajne postaje. Na podlagi izkušenj s tem začetkom se bo razvila oddaja na večje razdalje. Radio aparati, ki bodo sprejemali tudi televizijo, se že izdelujejo in bodo kmalu na trgu. Skoro gotovo bodo od začetka precej dragi, pozneje pa se bodo pocenili, kot so na primer navadni radio aparati. Televizija je bila napovedana že pred dobrim desetletjem, toda vzelo je vsa ta leta in okrog 10 milijonov dolarjev za eksperimente, da je končno stopila na plan oziroma na trg.

David Sarnoff, predsednik RCA korporacije, pravi, da veličina radia je pred nami in ne za nami. In prav njemu se pripisujejo največje zasluge za razvoj tega izuma. Sarnoff je bil rojen v Rusiji in je prišel kot mali dečko v New York. V par letih je dobil službo raznašalca pri telegrafski družbi, kmalu se je izučil za telegrafista in z 18 leti je dosegel rekord najhitrejšega telegrafista na svetu. Leta 1912 ob priliki potopa luksuznega parnika "Titanica" je 72 ur skupaj neprestano oddajal radio signale, tikajoče se reševanja potnikov. Takrat je bil v službi Marconijeve družbe, ki je leta 1919 prešla v last RCA. Tam je postal manager in pomagal družbi razviti prvo radijsko omrežje. Leta 1930 je postal predsednik omenjene družbe.

Zanimivo je, da je Sarnoff napovedal oddajanje po radio, kakršno poznamo danes, že leta 1915. Mnogi so se mu takrat smejali, toda leta 1922 so bili radio aparati že nekaj navadnega v ameriških domovih. Leto pozneje je napovedal prihod televizije za domove. Tudi takrat je bilo mnogo skeptikov, ki navedli niso verjeli, danes pa se ideja uresničuje. Preprosti priseljenec iz Rusije ima danes za svoje zasluge na polju radia častne naslove treh univerz in odlikovanja treh držav.

REJA KOMARJEV

Komarjem menda ni nihče prijatelj, najbolj sovražijo pa jih seveda piknikarji. Pik navadnega komarja je sicer neprijeten, toda nima nevarnih posledic. Nekateri vrste komarjev pa raznašajo malarijo in ti so nevarni. Eno vrsto teh komarjev zdaj goji v laboratorijih večjih bolnišnic in zdravijo s pomočjo istih gotove vrste slabumnosti. Takim komarjem omogočijo, da se napijejo krvi bolnika, ki ima lahko malarijo, nakar jim spet omogočijo, da opikajo bolnika, katerega skušajo ozdraviti slabumnosti. V takem bolniku se potem tudi razvije lahka malarija, ki v mnogih slučajih ozdravi gotovo duševno bolezen. (Dalje na 4. str.)

O KORISTNIH PTICAH

Za polja, sadovnjake in vrtove si ne moremo predstavljati bolj koristnih in pri tem še brezplačnih delavcev kot so ptice. Ako razne ptice ne bi uničevale najrazličnejših mrčesov in njihove zalege, bi se farmski in vrtni pridelki znizali na polovico ali še nižje. Tu in tam je pač mogoče s kemikalijami uničiti nekaj mrčesa, toda povsod se to ne da storiti, poleg tega pa tako delo stane denar. Ptici pa vršijo taka dela brezplačno.

Nekako na splošno delimo ptice na koristne in škodljive, kar pa ni točno. Nekatere ptice so res popolnoma neškodljive in koristne. Posebno to velja za ptice pevke, ki se večinoma hranijo z mrčesi ter s semenjem trave in plevela. Na drugi strani so pa spet ptice ki tu in tam res povzročijo kakšno škodo na farmah in vrtovih, toda to napravljeno škodo večkrat odvajajo njihovi koristni čini. V vseh ozirih škodljiva ni menda nobena ptica. Celo kragulji in jastrebi, ki so nevarni domači perutnini, mali divjačini in pticam pevkam, ter se vsled tega štejejo med škodljive ptice roparice, so človeku v gotovih ozirih koristni. Polovijo namreč tudi veliko število kač, poljskih miši, kobilic in slične nadloge.

Federalni poljedelski department je nedavno izdal obširen seznam koristnih činov, ki jih razne ptice napravijo za človeka. Glasom tega seznama tudi vrane ne zasluži stoprocentnega obsojanja. Res si včasih privoščijo jajca domače perutnine, negodne sadije pevk, koruzo, razno sadje itd., toda poleg tega si privoščijo tudi miši, hrošče, črve, gosence, kobilice in druge mrčese. Njeno izpričevalo izkazuje prilično toliko koristnih del kot škodljivih. Sove, ki zaradi zatiranja malih ptic nimajo čistega rekorda, si izboljšajo svoj kredit z lovom miši in raznih nočnih mrčesov.

V tej deželi so se silno razmnožili škorci (starling), ki so bili pred leti vpeljeni iz Evrope, in so smatrani za prvo nadlego. V resnici pa, če odštejemo nesnago, ki jo povzročijo v mestih na poslopijih, kjer v velikih jatah prenočujejo, ne povzročajo nikake škode. Hranijo se s semenjem različnega plevela in z raznimi škodljivimi mrčesi. Med najnevarnejše mrčese v tej deželi spadajo tako zvanii japonski hrošči, ki so se priklutili iz Japonske; ti hrošči so že uničili tisoče najlepših črešnjeh in drugih dreves. Razumni škorci pa so kmalu spoznali, da so ličinke teh hroščev zelo sočne in okusne, zato si pridno postrežajo z njimi. Te ličinke izbrskajo kar iz zemlje, predno se imajo čas zabubiti in preleviti v hrošče. Zdi se, da bodo ravno škorcisti policajji, ki bodo ustavili širjenje škodljivih japonskih hroščev.

Za vrabca nima skoro nihče prijazne besede, ker najrajši živi od dela drugih. Tu in tam napravi na vrtili nekaj škode na sadju in zelenjavi, toda to škodo poplača s tem, da pozoblje tudi mnogo mrčesa. Za posebno slaščičo smatra listne uši. Pravijo tudi, da vrabec razmesari vsakega japonskega hrošča, ki ga ugleda.

Robinom včasih ljudje zamerijo, ker jim odnesejo nekaj črešnje iz vrtove. Toda te črešnje so le majhna odškodnina za veliko število uničenih mrčesov. Ob večjih nasadih črešnje, kjer robinji res povzročajo škodo na sadju, priporoča zvezni poljedelski de- (Dalje na 4. str.)

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

BOJ ZA SOLO KONČAN

Boj koroških Slovencev za narodno šolo je končan, kot je bilo pričakovati, s porazem. Kot poročila na Dunaju izhajajoči "Koroški Slovenec," je bil v vseh ljudskih solah slovenskega dela Koroške z novim šolskim letom popolnoma odpravljen začetni slovenski pouk. Slovenskega pouka je bilo na dvojezičnih solah na Koroškem že do zdaj zelo malo, končno pa je bila še ta mrčva pravice odpravljena. Vse šole na Koroškem so zdaj popolnoma nemške. Iz sol je odpravljena tudi latinica in jo bo nadomestila gotica.

MLADA POZIGALKA

V zaporih prežekga sodišča v Višnji gori sedi devetnajstletna služkinja Rozalija Kraljeva, ki je priznala, da je v Velikem Gabru na Dolenskem v eni noči zažigala dva požara. Ogenj je podtaknila deloma iz maščevanja napram prizadetima gospodarjema, deloma pa zato, ker je "piromanka," ki uživa ob ognju in pri nesreči drugih.

KONJSKE REPE KRADEJO

V okrožju Škofje Loke so se pojavili zadnje čase tatovi, ki so se spravili na konjske repe. Živalim poročajo repno žimo nad koleni in konji vsled tega izgubijo veliko na prodajni vrednosti. Žima se dobro proda, toda škoda na živalih je mnogo večja. V vaseh Žabnici, Suhli, Dragi in Gostemem je bilo nedavno na ta način oškodovanih 12 posestnikov.

IZPOLNJENA ZELJA

V mariborski kaznilnici je te dni umrl 83-letni Anton Kocbek, ki je bil zaradi požiga obsojen na tri mesece strogega zapora. Ko je bila sodba razglašena, je Kocbek prosil sodnika, naj bi mu prisodil čim daljšo kazen, da bi bil preskrbljen do smrti, ker na stara leta itak nima kam iti. Revežu se je želja izpolnila.

HITRA POŠTA

Lastnik hiše šte. 39 nekdanje Schmidthove ulice v Samoboru, upokojenec Marijan Heržič, se je zelo začudil, ko mu je poštni sel prinesel razglednico, ki je potovala 25 let z Dunaja ter je bila naslovljena na: Miss dr. V. Philipović in pisana v angleškem jeziku. Naslovljenka je bila leta 1913 na počitnicah v Samoboru, v domovini svojega moža, in njena leta Angležinja ji je 29. julija 1913 z Dunaja poslala razglednico, s katero se ji zahvaljuje za pozdrave ter jo obvešča o sestanku. Na razglednici je stavra avstrijska poštna znamka z datumom oddaje, je pa na njej tudi pečat dunajske pošte od 5. novembra 1938, od koder je karta zdaj naravnost priromala v Samobor, kjer se seveda komaj še stari ljudje spominjajo na naslovljenko.

VRNJEN IZ TUJINE

Nemška obmejna oblastva so izročila na prelazu Radlu nad Marenbergom jugoslovanskim obmejnemu organom 68 let starega Andreja Vodučka, pristojnega v Vitanje v Jugoslaviji. Nad 40 let je mož pridno delal v okolici Gradca in, ko so mu opešale moči, je moral v svoj rodni kraj. Prihranek njegovega 40-letnega dela v tujini, 26 mark, mu je devizna kontrola in Eibiswaldu odvezla, ker tako zahtevajo devizni predpisi. (Dalje na 4. str.)

VSAK PO SVOJE

V evropskem loncu zadnje čase zelo sumljivo vre. Vladarji starih balkanskih držav, namreč grški, bolgarski in rumunski kralj in jugoslovanski regent princ Pavle, so bili drug za drugim na posvetovanju v Londonu. Generalna stavka v Franciji. Obisk angleškega ministrskega predsednika v Rimu. Protizidovski pogromi v Nemčiji. Zveza Poljske z Rusijo. Streljanje fašistov v Rumuniji. Konferenca vojaških strokovnjakov Balkanske entente v Atenah. Kakšna črpa se bo iz vsega tega skuhala, si ne moremo niti približno predstavljati.

V mestecu Sea Girt, N. J., je bil pri zdajšnjih volitvah izvoljen za davčnega cenilca neki Munroe Hawes, ki je na to veselje "trital" svoje prijatelje z dobro večerjo in situaciji primerno primako. Drugi dan pa je moža glava bolela, ko je pronašel, da so tisti volilci, ki so ga izvolili za davčnega cenilca, odglasovali tudi, da se dotični urad ukine. Hawes se menda zdaj počuti približno tako kot Haile Selassie, ki je cesar brez cesarstva.

Po mojem mnenju spada sneg med najbolj žalostne stvari na svetu. Ktjačji že vedo, zakaj so si izbrali belo barvo za barvo žalovanja.

Nemški konzulat v New Yorku neprestano straži močan policijski oddelek. Istotako straži policija vse prominentne nacije, ki prihajajo v New York. To samo na sebi ni nič nenavadnega, toda zanimivo pri tem je, da je newyorški župan La Guardia poveril vse te straže židovskim policistom. V tem je ironija usode. Hitler bi najrajši vse žide posrebal v kislji župi, njegove zastopnike v New Yorku pa čuvajo pred morebitnimi nasilstvi osovraženi židje. Iz vse te situacije pa tudi lahko sklepamo, da La Guardia ni samo dober in vesten župan, ampak tudi dober humorist.

Prijatelj Bovitz poroča iz Minnesota, da je tekom letošnje minnesotske ofenzive na srne padlo 30.000 srn in 11 generalov, ki so vodili ofenzivo. Iz tega je razvidno, da je bila zmaga vseeno na strani lovecev.

Indijanec Mollie John v Williams Lake, British Columbia, je na sodnji priznal, da je imel v posesti žganje, kar je rdečim državljanom prepovedano, toda je rekel sodniku, da mu je steklenica z žganjem padla iz nekega aeroplana naravnost v žep. Kdo delo v Indijancem taka izvrva lažnivost prirojena, ali so je našli od sledilčnikov!

Dobijo se v tej deželi babnice v hlačah, ki se zabavajo s tem, da čakajo v javnosti o najbolj brezpomembnem prerekanju privatne družbe. In druge babnice v hlačah tako čakanje pobirajo in isto po svoje razvlečeno servirajo naprej. Seveda jim ne smemo zameriti takih zabav, če jih veselijo. Širokogrudni čestmo, jim celo kliče mo urnebesni: "Kungsi-kungsi! To je po kitajsko in pomeni v slovensščini: Čestitamo!

Iz mesta Palo Alto, California, poročajo, da je tamkajšnji mešan Stanley Blois nastavlil na vrtno past za miši in je v isto ujel polža. Mož naj tisto past še (Dalje na 4. str.)

Pomen športa

Zadni teden smo čitali v našem glasilu priporočila našega glavnega tajnika in urednika. Glavni tajnik omenja člansko kampanjo v zvezi s tretjo mladinsko konvencijo in drugo atletično konferenco, katero oboje se bode vršilo drugo poletje na Elyju, kjer je sedež naše Jednote. Delegatje mladinske konvencije bodo naši mladi člani, kateri čeravno se še ne zavedajo skrbi in problemov odraslega človeka, jim bode pot tja in kar bodo tam videli, ostalo v spominu in kolikor toliko pripomoglo k poznejšemu njihovemu delovanju pri naši Jednoti. Delegatje konference pa bodo naši že bolj odrasli, potom katerih bomo že v stanu izvedeti njih želje in načrte, kar bo seveda predstavljalo tudi želje in načrte ostale naše mladine. Oboje bode seveda služilo kot v preteklosti namenu, da se ti naši mladi kolikor mogoče od blizu seznanijo s poslovanjem in delovanjem naše Jednote. Članstvo na decemberskih sejah lahko mnogo pomoreh kampanji oz. k uspehu konvencije in konference. Povsod bi moralo priti na dnevni red vprašanje, kaj naj se ukrenj pri društvu za mladi naraščaj. Ker ako se mi ne bomo zadosti brigali za nje in jim dali prilike in ugodnosti, jim bodo to dali drugi. Me ne vselej srce boli, ko se domislim in vidim toliko naših mladih fantov športnikov, ki delajo deklarano za druge in so ponos drugim tujim organizacijam. Pred časom, ko sem bil po uradnem opravku v sosedni državi, sem izvedel od naših mladih, da jim je neka tuja organizacija ponujala vsakemu večjo vsoto denarja in druge ugodnosti, ako pristopijo k njim kot igralci base ball teama. Naša društva si ti morala povsod, kjer je to mogoče organizirati športni odsek, pri čimur bi jim pomagala tudi naša Jednota. Kot mi, ko smo bili mladi, tako si tudi naša mladina išče zabav, in ako je ne bode dobile doma, jo bo drugje. Sedaj v zimskem času naj se bi ustanovljali kegljaški teami, pri čimur bi lahko sodelovali z našo mladino tudi očetje in matere, ker tudi pri starejših se dobe ki jih ta šport zanima. Nekatera društva so si začela ustanovljati tudi telovadne odseke, takozvane "cadets", za mlada dekleta. To se naj bi posnemalo, kjer je mogoče. Na tak način se goji nadve potrebna družabnost med našim narodom, med nami in našimi otroci in potrebna skupnost in kooperacija. Zelo sem prepričan tudi, da vprašanje, da li bo naša mladina ostala med nami, postaja že sedaj vprašanje, da-li bomo mi hoteli biti pri naši mladini in ji pomagati. In ravno od tega vprašanja je v veliki meri odvisen napredek naše Jednote in sploh naših slovenskih podpornih organizacij. To sem napisal kot prijatelj športa in naše mladine, z željo, da bi naša društva o tem kaj razmišljala na sejah ta mesec, ker uverjen sem, da športna aktivnost, ako se zadosti oziroma prisn, nam bode prinesla največ mladih zdravih članov.

Anton Okolish,
predsednik gl. por. odb.
JSKJ

DOPISI

Cleveland, O. — Članstvo društva "Ilirska Vila," št. 173 JSKJ, je vlnudno vabljeno, da se polnoštevilno udeležijo glavne letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 11. decembra. Seja se bo vršila v S. N. Domu na St. Clair Avenue v dvorani št. 1 in se bo pričela ob 4. uri popoldne. Članstvo naj upošteva, da je ta seja najvažnejša v vsem letu in da je dolžnost vsakega člana in članice, da se iste udeležijo.

Na zadnji mesečni seji je bilo sklenjeno, da naše društvo pro-

slavi jednotino 40-letnico s prijetno domačo zabavo. Ta zabava se bo pričela takoj po zaključeni letni seji. Poskrbljeno bo za prvovrstno postrežbo, tako glede jestvin in pijače kot godbe. Vsi člani in članice so vabljene, da se udeležijo te zabave in naj povabijo nanjo vse svoje prijatelje. Čim več nas bo, tem lepše se bomo zabavali. Vstopnina bo prosta. Torej, pridite bratje in sestree, da bomo vsaj enkrat v letu vsi skupaj, da se bomo bratsko zabavali in obenem pomagali društveni blagajni, ki je lastnina nas vseh.

Nadalje prosim člane, da točno plačajo svoje asesmente, da mi bo mogoče pravočasno odposlati denar na glavnega blagajnika.

K sklepu še enkrat: sobratje in sosesre, upoštevajte ta poziv in ne pozabite datuma 11. decembra! Bratski pozdrav in na svidenje! — Za društvo "Ilirska Vila," št. 173 JSKJ:

Frank Benigar, tajnik.

Ludlow, Colo. — Člane in članice društva Sloga, št. 233 JSKJ, vlnudno vabim, se gotovo udeležijo prihodnje redne mesečne seje, ki bo obenem letna seja. Ta seja se bo vršila v nedeljo 18. decembra v prostorih sobrata Johna Logarja in se bo pričela ob dveh popoldne. Na tej seji bo treba izvoliti društveni odbor za leto 1939 in urediti še druge zadeve. Torej, vsi na sejo!

Dalje sporočam, da je naše društvo sklenilo prirediti plesno zabavo v soboto 24. decembra ob 9. uri zvečer. Druga plesna zabava našega društva se bo vršila v nedeljo 1. januarja 1939, in se bo pričela ob 9. uri zvečer. Prostor prireditve: "John Kul's 85 Club". Obe prireditvi se bosta vršili v korist društvene blagajne in so vsi rojaki tega okrožja vabljene, da se istih udeležijo. Sestrski pozdrav! — Za društvo Sloga, št. 233 JSKJ:

Josephine Barun, tajnica.

Canonsburg, Pa. — Člane društva Bratska sloga, št. 149 JSKJ, obveščam, da se bo naša prihodnja redna mesečna seja vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob eni uri popoldne, to je eno uro prej kot običajno. To bo obenem letna seja, na kateri bo treba rešiti več važnih točk, ki bodo v veljavi za vse bodoče leto. Istotako se bo na tej seji volil društveni odbor za prihodnje leto.

Dolžnost vsakega člana in članice je, da se udeleži vsaj te najvažnejše seje v letu. Posebno opozarjam in vabim na to sejo tiste naše mlade člane, ki jih zanima kegljanje, ker na tej seji bomo izvolili nadzornika našega kegljaškega oziroma sportnega kluba. Naš sportni komisar sobrat Kolar mi je že sporočil, da se bo prihodnja kegljaška tekma JSKJ vršila prihodnje leto v Clevelandu, Ohio. Zato, na noge fantje, da se bo tudi naše društvo lahko udeležilo te tekme. In kakega novega člana predlagajte na prihodnji seji!

Članom in članicam našega društva, ki pošiljajo svoje asesmente po pošti, naznanjam, da imamo za mesec december po pet centov naklade za društveno blagajno. Vsak član in članica naj k svojemu rednemu asesmentu za december doloži še pet centov. Dalje prosim, da člani ta mesec gotovo plačajo svoje asesmente do zadnjega dne v decembru, da mi bo mogoče zaključiti račune in jih dati nadzornemu odboru v pregled. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 149 JSKJ:

Martin Zagar, tajnik.

Hiibbing, Minn. — Članstvo društva Sv. Franiška, št. 54 JSKJ, pozivam, da se kar mogoče številno udeležijo letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 18. decembra. Ta seja se bo vršila v

Memorial Building in se bo pričela ob 9. uri popoldne. Na tej seji bomo volili društvene uradnike za prihodnje leto in sprejeli bomo razne zaključke, tika-joče se društvenega poslovanja v bodoče. Čim več članov je navzočih na seji, tem lažje se ustrezne večini, bodisi glede odbora, bodisi glede raznih društvenih sklepov. In čim večja večina se strinja s sprejetimi sklepi, tem boljše se sodelovanje, kar je v korist društvu in Jednoti. Pridite torej na sejo 18. decembra vsi člani, da sprejmete kar najboljše zaključke in da se izognete globi. V društvenem zapisniku je namreč zabeležen sklep, da kdor se ne udeležijo letne seje, plača 50 centov v društveno blagajno.

Pri tej priliki tudi prosim tiste člane, ki kaj dolgujejo društvu, da poravnajo svoje dolgove pred zaključkom leta 1938. K sklepu želim vesele božične praznike in srečno novo leto vsem! Sestrski pozdrav! — Za društvo št. 54 JSKJ:

Caroline Kern, tajnica.

New Duluth, Minn. — Člane društva Sv. Srca Jezusa, št. 128 JSKJ, vlnudno vabim, da se udeležijo letne seje v polnem številu. Ta seja se bo vršila v navadnih prostorih v soboto 10. decembra ob 7:30 zvečer. To bo zadnja seja v tem letu, zato je dolžnost vseh članov, da se iste gotovo udeležijo. Na tej seji se bo izvolil tudi društveni odbor za leto 1939. Naše seje so po navadi jako slabo obiskane. Včasih pride komaj toliko članov, da moremo s sejo pričeti; kaj važnega ukreniti pa ne moremo, ker nas je premalo. Prosim člane, da pridejo v večjem številu vsaj na letno sejo 10. decembra. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 128 JSKJ:

John Novak, predsednik.

Ely, Minn. — Vsi člani društva Sv. Cirila in Metoda, št. 1 JSKJ, so tem potom vabljene, da se udeležijo naše letne seje, ki se bo vršila v J. N. Domu v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob 7. uri zvečer. Dolžnost vsakega člana je, da se te važne seje udeleži. Na tej seji se bodo volili društveni uradniki za leto 1939 in delali se bodo razni zaključki za poslovanje prihodnjega leta. Člani se sicer spominjajo svojega društva, kadar imajo od istega dobiti kakšno bolniško ali drugačno podporo, toda mnogi ne mislijo nanj ob drugih časih in še posebno zanemarjajo posebnosti seje.

V tekočem letu se je naše društvo izkazalo aktivno. Za 40-letnico JSKJ je vpisalo 40 novih članov ter je bilo edino društvo pri Jednoti, ki je na ta način dobilo častnega delegata za jednotino štiridesetletnico. Ta delegat je bil naš sobrat Joseph Kovach, predsednik našega društva, kateremu gre glavna zasluga, da se je naše društvo tako dobro izkazalo.

Tekom letošnjega leta sta dva člana našega društva umrla, par jih je bilo suspendiranih in nekaj jih je prestopilo k drugim društvom, toda naše društvo kljub temu napreduje. Ob času tega pisanja imamo 373 dobrostojećih članov v odraslem in 137 v mladinskem oddelku. Ako članstvo sodi, da so sedanji uradniki voljni in zmožni drugemu voditi, naj jih izvoli še za v bodoče; ako pa člani sodijo, da bi društvo imelo več uspehov z novimi uradniki, naj vose nominirajo in izvolijo. Vsak član je lahko kandidat za kateri koli društveni urad.

S 1. januarjem se prične velika kampanja, ki bo predhodnica tretje mladinske konvencije in druge atletične konference JSKJ. Ta kampanja bo trajala do 30. junija 1939. Ali ne bi bilo lepo, da se naše društvo tudi v tej kampanji častno izkaže? Kdor ve za kakšnega perspektivnega kandidata, naj o-

vesti o njem društvene uradnike, če ga sam ne more prepričati o priporočljivosti vstopa v društvo. Podrobnosti o kampanji so bile že priobčene v Novi Dobi, torej jih ni treba tu navajati. Priporočam le članom, da se z dotičnimi določbami seznanijo in se takoj po novem letu lotijo kampanjskega dela. Na svidenje na seji 11. decembra in bratski pozdrav! — Za društvo št. 1 JSKJ:

Frank Tomsich, Jr., tajnik.

Chisholm, Minn. — Člane in članice društva Sv. Jožefa, št. 30 JSKJ, vlnudno vabim, da se polnoštevilno udeležijo prihodnje seje, ki se bo vršila v nedeljo 11. decembra pri tajnikovi dvorani v nedeljo 18. decembra in se bo pričela ob dveh popoldne. To bo namreč letna seja, katere bi se moral udeležiti vsak član. Na letnih sejah se po navadi napravi nekaj program društvenega poslovanja za prihodnje leto. Takih odlokov se po navadi društvo drži kot nekakih društvenih pravil. Spremembe so dostikrat potrebne, ker so razmere vsako leto drugačne in izpremenjene razmere nas silijo, da se jim skušamo prilagoditi. Na letni seji se tudi volil društveni odbor za bodoče leto.

Naše društvo je na zadnji seji sklenilo, da bo tudi letos priredilo božičnico članom svojega mladinskega oddelka. Miklavž bo prišel v Mahnetovo dvorano v soboto 24. decembra ob 2. uri popoldne in bo obdaroval otroke. Razume se, da se to tiče le otrok mladinskega oddelka našega društva.

Sklenjeno je bilo tudi, da se za po letni seji preskrbi nekaj prigrizka za člane, ki se bodo letne seje udeležili. Kakšne oblike bo ta prigrizek, ne vem natančno, a mislim, da bo najbrž klobasam podoben. Seveda bo poskrbljeno tudi za nekaj primate. Seja se začne, kot že omenjeno, ob 2. uri popoldne, toda tajnik in blagajnik bosta začela pobirati asesmente že ob eni uri popoldne, da bo več časa za sejo. Pozdrav vsemu članstvu in vesele božične praznike ter srečno novo leto! — Za društvo št. 30 JSKJ:

Joseph Bovitz, tajnik.

Indianapolis, Ind. — Tem potom se uradno pozivajo vsi člani in članice društva Sv. Jožefa, št. 45 JSKJ, da se gotovo udeležijo glavne letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela točno ob eni uri popoldne. Kdor se ne udeleži, plača en dolar v društveno blagajno. Izveti so le bolniki in tisti, ki imajo druge res tehtne zadržke. Tako je bilo sklenjeno na novembarski seji društva. Vzrok temu sklepu je, ker vse leto ni bilo polnoštevilne udeležbe na sejah. Na dnevnem redu letne seje bo več važnih zadev, ki se morejo rešiti v največje zadovoljstvo le, če so po možnosti vsi člani navzoči. Torej, pridite na letno sejo vsi, če vas le kaj izrednega ne zadržuje!

Pri tej priliki prosim tudi vse tiste člane, ki kaj dolgujejo na asesmentih, da ta mesec poravnajo in mi s tem omogočijo postaviti pravilne in čiste račune. Bratski pozdrav in vesele božične praznike in srečno novo leto vsem! — Za društvo št. 45 JSKJ:

Louis Banich, tajnik.

Duluth, Minn. — Vse člane in članice društva North Star, št. 197 JSKJ, obveščam, da se bo redna mesečna in obenem letna seja našega društva vršila v nedeljo 11. decembra. Seja se bo vršila v Foresters Hall na četrti ulici in prvi časti in se bo pričela ob 7. uri zvečer. Na tej seji bo volitev društvenih odbornikov za prihodnje leto. Člani in članice naj se te najvažnejše seje v letu udeležijo kar mogoče polnoštevilno. Po seji bomo imeli nekoliko okrepčil.

Pri tej priliki tudi pozivam tiste člane in članice, ki kaj dolgujejo društvu, da poravnajo vsaj do 27. decembra, da morem

račune urediti in potem knjige v redu izročiti tajniku, ki bo izvoljen za prihodnje leto. Pri našem društvu je nekaj članov, ki vedno pozabijo plačati svoje asesmente pravočasno, če jih ne opominim. Pri tej priliki naj še omenim, da bodo na seji 11. decembra razdeljeni tudi jednotlivni stenski koledarji za leto 1939. Bratski pozdrav in na svidenje! — Za društvo št. 197 JSKJ:

Frank Lovshin, tajnik.

Morley, Colo. — Tem potom pozivam člane in članice društva Sv. Jožefa, št. 140 JSKJ, da se polnoštevilno udeležijo naše prihodnje seje, ki se bo vršila v nedeljo 11. decembra pri tajniku. Na omenjeni seji bo treba izvoliti društveni odbor za leto 1939. Razdeljeni bodo tudi jednotlivni stenski koledarji za leto 1939. Po seji bomo imeli pa nekoliko okrepčil na razpolago. Dobro bi bilo, da na prihodnji seji predlagamo tudi kakega novega člana za odrasli ali mladinski oddelk. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 140 JSKJ:

Joseph Kos, tajnik.

Braddock, Pa. — Društvo Sv. Alojzija, št. 31 JSKJ, bo dne 23. decembra priredilo božičnico za člane svojega mladinskega oddelka. Prišel bo Miklavž in bo otroke obdaril. Prireditev se bo vršila v naši običajni zborovalni dvorani in se bo pričela ob 6. uri zvečer. Starši, ki imajo svoje otroke v mladinskem oddelku našega društva, naj jih na to božičnico opozorijo. Manjše otroke pa naj starši sami prinesejo v dvorano.

Prihodnja redna mesečna in obenem letna seja našega društva se bo vršila v nedeljo 18. decembra. Člani so prošeni, da se iste kar mogoče polnoštevilno udeležijo. Izvolite bō treba društveni odbor za prihodnje leto in urediti še razne druge zadeve. Upam tudi, da se za razne odbore nominirani člani ne bodo branili nominacij sprejeti z izgovori, da niso zmožni itd. Pri društvu je treba 9 odbornikov, od katerih se pričakuje tudi, da so dobri agitatorji za društvo. Na svidenje 18. decembra in bratski pozdrav! — Za društvo št. 31 JSKJ:

Martin Hudale, tajnik.

Renton, Wash. — Na redni seji društva Sv. Barbare, št. 72 JSKJ, ki se je vršila 20. novembra, je bilo sklenjeno, da se potom Nove Dobe pozove vse člane našega društva, da se udeležijo letne seje, ki se bo vršila tretjo nedeljo v decembru, to je 18. decembra. Seja se bo vršila v navadnih prostorih in se bo pričela točno ob 10. uri popoldne. Želeli je, da člani in članice pridejo v zborovalne prostore nekoliko pred pričetkom seje, da plačajo svoje asesmente pred sejo, ker med sejo ne bom pobirala asesmentov. Kot tajnica in zapisničarica bom imela tekom te seje preveč drugega dela.

Opozarjam člane in članice, da je dolžnost nas vseh, da se udeležimo decemberske seje, ki je obenem letna seja, na kateri je treba rešiti mnogo važnih zadev. Le, če pridemo vsi skupaj, bomo mogli napraviti najboljše zaključke v korist društva in Jednote in v največje zadovoljstvo članstva. Na seji 18. decembra se bo volil društveni odbor za leto 1939 in članstvo bo imelo priliko, da si izbere najboljše in najzmožnejše člane za odbornike. Čim boljši odbor bomo imeli, tem boljše bo napredek društva in tem lepše bo društveno poslovanje.

Na redni seji 16. oktobra smo imeli na dnevnem redu iniciativni predlog društva št. 37, katerega je naše društvo soglasno odklonilo, ker ni v predlaganih izpremembah videlo nikakih koristi za Jednoto.

Meseca septembra je preminil sobrat Martin Vrtačnik, dolgoletni član našega društva. To je bil že tretji smrtni slučaj pri našem društvu v dobi 11 mese-

cev. Omenjeni član je bil zadnje čase v takih slabih finančnih razmerah, da ni mogel plačevati asesmentov in je prosil društvo, da založi zanj asesmente za sedem mesecev, pod pogojem, da dolg ob priliki povrne. Meseca septembra, kot omenjeno, ga je pobrala smrt, in njegovim dragim je zasigurana smrtnina, ker ga je društvo obdržalo zavarovanega. To je dokaz, koliko je vredno dobro društvo. Pred bolezni in smrtjo ni varen nihče, naj bo mlad ali star, kar naj bi bilo vsakemu v opomin, da je treba stopiti v društvo, dokler je človek zdrav in v prav starosti. Kadar človek zbolí, je prepozno. Pomniti moramo tudi, da je treba društvene prispevke točno plačevati, da se izognemo suspendaciji in črtanju.

Napisala bi še rada to in ono iz teh krajev, pa se je dopis že itak precej razvlekel in sobrat urednik se pritožuje, da mu gre v tej sezoni tesno s prostorom v listu. Vreme imamo tu še vedno jako lepo in to je menda vzrok, da so delavske razmere slabe. Dela se le po en dan ali dva dni na teden. K sklepu želim vesele božične praznike in srečno novo leto vsemu članstvu! — Za društvo št. 72 JSKJ:

Mary Gorjup, tajnica.

Trinidad, Colo. — Že precej dolgo se nisem nič oglašil v Novi Dobi, zdaj proti koncu leta pa smatram za uместno, da napisem par vrstic. V prvi vrsti povabim člane in članice društva Sv. Andreja, št. 84 JSKJ, da se polnoštevilno udeležijo letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 11. decembra. Na tej sebi bo treba izvoliti društveni odbor za leto 1939 in določiti smernice našega poslovanja za prihodnje leto. Za napredek vsakega društva je važno, da ima dober in zmožen odbor, ki posluje v korist društva in Jednote. To je tudi v interesu vsakega posameznega člana in članice.

Tisti člani, ki so kaj zaostali s svojimi asesmenti, so prošeni, da poravnajo, kar dolgujejo, ta mesec, da tajniku ne bo treba teh dolgov prenašati v prihodnje leto. Knjige se najlepše zaključijo, če sō pred koncem leta vsi računi poravnani.

Dalje priporočam članom, da nekoliko pogledajo za novimi člani za odrasli ali mladinski oddelk. Z novim letom se začne velika kampanja in želeli je, da bi vsak član nekaj prispeval k dobremu uspehu te kampanje. Eden ali drugi ima prijatelja, ki še ni pri nobenem društvu ali ki je premalo zavarovan. Ako je dotičnik zdrav, značajan in v pravi starosti, naj ga nagovorijo za pristop. Vrste našega članstva se po naravnem procesu vedno redčijo in mi moramo skrbeti, da se te vrzeli sproti napolnijo in da se zraven pridobi še kaj rezerve. Tako bo naša Jednota vedno večja in vedno močnejša. Bratski pozdrav in na svidenje na seji 11. decembra! — Za društvo št. 84 JSKJ:

Matt Karcich, predsednik.

East Helena, Mont. — Članstvo društva Sv. Alojzija, št. 43 JSKJ, je vlnudno vabljeno, da se udeležijo glavne ali letne seje, ki se bo vršila v ponedeljek 12. decembra. Seja se bo vršila v navadnih prostorih in se bo pričela ob 7. uri zvečer. Na tej seji se bo volil društveni odbor za prihodnje leto in uredile se bodo še druge zadeve z ozirom na poslovanje v bodočnosti.

Na novembarski seji je bilo sklenjeno, da se ne naloži nikake kazni na člane, ki se ne udeležijo letne seje. S tem pa ni rečeno, da se seje ni treba udeležiti. Člani naj s polnoštevilno udeležbo pokažejo, da se zanimajo za svoje društvo in da jih ni treba k temu priganjati s kaznimi.

Poskrbljeno bo tudi, da bomo imeli po letni seji nekoliko okrepčil, da se nobenemu ne bo treba vračati lačnemu ali žejne-

mu domov. Če nas bo veselilo, se bomo lahko še malo zavrteli. In čim prej bomo s sejo končali, tem več časa nam bo ostalo za zabavo. Torej, na svidenje 12. decembra na letni seji! — Za društvo št. 43 JSKJ:

Louis Smith, tajnik.

Chisholm, Minn. — Članstvo društva Sv. Jožefa, št. 30 JSKJ, je vlnudno vabljeno, da se udeležijo prihodnje mesečne in oženem letne seje, ki se bo vršila v navadnih prostorih v nedeljo 18. decembra in se bo pričela ob 2. uri popoldne. Na decembarski seji se volijo društveni uradniki za prihodnje leto in se delajo načrti za poslovanje društva v bodočnosti. Iz tega vzroka so seje meseca decembra najbolj važne in so mnogokrat odločilne za napredek ali za nazadovanje društva. Torej, člani in članice, pridite na sejo 18. decembra polnoštevilno in izvolite si odbornike, o katerih ste prepričani, da bodo delali najboljše za društvo in Jednoto. Po sklepu novembarske seje bomo imeli po letni seji nekaj okrepčil.

Na novembarski seji našega društva je bilo tudi sklenjeno, da se priredi za člane in članice našega mladinskega oddelka dne 24. decembra božičnica. Miklavž bo mladinskim članom razdelil darila, nekateri srečni bodo dobili pa še nagrade. Ta božičnica se bo vršila v Mahnetovi dvorani in se prične ob dveh popoldne. Vsi člani in članice mladinskega oddelka našega društva so vabljene, da pridejo k tej prireditvi. — K sklepu želim vesele božične praznike in srečno novo leto vsemu članstvu J. S. K. Jednote!

Louis Ambrozich.

Cleveland, O. — Te vrstice naj veljajo v spomin dragi in nikdar pozabljani prijatelji in sosesstri Johani Ferjančič. —

Dne 22. novembra je za vedno zatisnila oči ta dobra in marljiva članica društva Marije Vnebovze, št. 103 JSKJ. Pokojna sosesstra je zvesto izpolnovala svoje društvene obveznosti, točno je plačevala svoje asesmente, rada je prihajala na seje, pomagala kjer koli in kadar koli je mogla dejansko in z dobrimi nesveti in pri vsaki priliki je inela dobro besedo za društvo. Pogrešala bom prijazni obraz potojne sosesre na sejah in drugod, pogrešala bom njeno prijateljsko besedo pri raznih prilikah, ob katerih sva se običajno srečevali ter si medsebojno potožili svoje težave. Odšla je od nas za vedno, in ne moremo drugega storiti, kot želeli ji večni mir, ohraniti jo v blaženem spominu in skušati jo posnemati v njenih dobrih delih.

Pri tej priliki naj omenim, da smo v letošnjem letu razen omenjene sosesre Ferjančič sprejemale še tri druge članice k večnemu počitku. Prva je bila sosesstra K. Rejc, zapisničarica našega društva in vseskozi dobra članica. Za njo je odšla v večnost sosesstra L. Campa, prva tajnica našega društva, kateri posel je več let vodila. Kot tretjo je poklicala bela žena s seboj Mary Šimena, dobro in priljubljeno članico našega društva. Četrta žrtev smrti pa je bila že prej omenjena Johana Ferjančič.

Ob času smrti Louise Campa me ni bilo doma, ker sem se takrat mudila na Willardu, Wis. Hčerka me je pisмено obvestila o smrti omenjene sosesre in mi je bilo zelo žal, da se nisem mogla udeležiti njenega pogreba. Bili sva ne samo sosesstri po društvu, ampak tudi dobri prijateljci.

Na bolniški listi imamo zdaj dve članici našega društva, katerima želim, da v najkrajšem času popolnom okrevata in spet prideta med nas. Da pa ne bom samo želostnih stvari pisala, naj omenim, da

(Dalje na 3. str.)

DOPISI

(Nadaljevanje z 2. stran)

naše društvo na novembarski sklenilo, da bomo imele po novembarski ali letni seji nekoliko okrepčil in zabave. Sojastre so vabljeni, da se letne seje kar mogoče polnoštevilno udeležijo, da si za prihodnje leto pridobimo dovolj odbornice, ki jim bodo volji in s katerimi bodo sodelovali. Po seji se bomo pa prav po domače in sestrsko zabavali. Na svidenje! — Za društvo Marije Vnebovzete, št. 103 JSKJ:

Jennie Pust, predsednica.

Rock Springs, Wyo. — Tem večerom uradno naznanjam članicam društva Sv. Ane, št. 134 JSKJ, da se bo naša glavna letna seja vršila v nedeljo 18. decembra. Seja se bo vršila v Slovenskem domu in se bo pričela ob 2. uri popoldne. Dolžnost vsake članice našega društva je, da se udeležijo letne seje. Katera ne udeležijo, plača en dolar za društveno blagajno; izvzete so odbornice in oddaljene članice. Po seji bo pripravljeno v gornjih prostorih nekaj okrepčil, med katerimi bodo tudi pristni slovenski krofi. Torej, na svidenje v nedeljo 18. decembra na letni seji. Pozdrav vsem članicam! — Za društvo št. 134 JSKJ:

Theresa Jereb, tajnica.

Canon City, Colo. — Vsi člani in članice društva Triglav, št. 47 JSKJ, so vabljeni, da se udeležijo letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 11. decembra. To je najvažnejša seja v letu, na kateri bo treba izvoliti društveni odbor za prihodnje leto in rešiti druge zadeve. Pa vesele božične praznike in srečno novo leto!

Julia Skrabec.

Aurora, Minn. — Redna mesečna seja društva št. 81 JSKJ, se bo vršila v četrtek 15. decembra. To bo zadnja seja v letu in na isti bo treba izvoliti društveni odbor za leto 1939. Člani so prošeni, da se te važne seje udeležijo polnoštevilno. Bratski pozdrav!

Joseph Fayfar, Jr., tajnik.

Chicago, Ill. — Društvi Zvon, št. 70 JSKJ in Jugoslovan, št. 104 JSKJ, sta na svojih rednih sejah meseca novembra sklenili združiti v eno društvo. V ta namen je izvoljen poseben odbor, ki ima nalogo za združenje se posebej ukreniti in sklicati skupno sejo obeh društev, in sicer meseca decembra, da se izvoli odbor in vse potrebno uredi za bodoče poslovanje. Kdaj se bo ta seja vršila, bo najbrž objavljeno v prihodnjem Novi Dobi. Članice le opozarjam članstvo, da se te seje udeležijo polnoštevilno, kajti le na ta način bo mogoče urediti to zadevo v zadovoljnost vseh. O pomenu združenja za čičaško naselbino bom pisal ob drugi priliki.

Dne 5. novembra sta se tu pojavila Miss Caroline Golenko in John Hamm. Nevesta je izbrana in ugledne Golenkove družine, ki vodi znano Maryton resorco na Blue Island Avenue in Paulina ulici. Ona je članica naše organizacije, kot vsa ostala družina, in sicer ženske pri društvu Zvezda št. 170, oče Anton Golenko je pa član društva Zvon št. 70. Zenin je nemškega rodu, njegov pokojni oče je bil tudi dobro znan v tej naselbini. Obilo veselja in zadovoljnosti novemu paru!

Pred kratkim sem čital poročilo iz starega kraja, da bodo v bližini na Gorenjskem zgradili veliko in moderno mlekarno. Prečital sem to zelo pazno, kajti mi naslovu sem pričakoval, da bo omenjeno, odkod so dobili potrebna navodila. Toda niti besedice ni bilo o tem. Naj mi bo dovoljeno, da k temu poročilu dopolnim naslednje: Ko se je ljubljanski župan pred kratkim

mudil v Ameriki in ogledaval razna večja slovenska podjetja po naselbinah, ga je posebno zanimala moderna slovenska mlekarina v Chicagu, ki jo vodi naš rojak in sobrat Anton Wencel. Takoj ga je povabil, da naj gre s svojimi premikajočimi slikami, ki predstavljajo modernost te mlekarne, v staro domovino. On se je temu povabilu odzval in je imel več predavanj po Sloveniji. Gotovo so ta predavanja veliko pripomogla k ustanovitvi zadruga; članstvo JSKJ je pa lahko ponosno na svojega podjetnega sobrata. Omenjena premikajoča slika Wencelove mlekarne je on enkrat kazal in so v resnici zelo zanimive in podučne, da bi jih rad videl zopet in zopet.

John Gottlieb, predsednik dr. št. 70 JSKJ

Reading, Pa. — Večinoma vse slovenske podporne organizacije obdržavajo svoje letne seje meseca decembra in na teh sejah se ukrepa marsikaj glede poslovanja v bodočnosti in se tudi izbira odbor za prihodnje leto. Tudi naša JSKJ ima v svojih pravih določih isti poslovalni način. Zato tem potem pozivam članstvo društva št. 61 JSKJ, da se polnoštevilno udeležijo letne seje, ki se bo vršila 10. decembra. Ta seja se bo vršila v navadnih prostorih in se bo pričela ob 7. uri zvečer. Vsak član ali članica, kateremu ali kateri je društvo pri srcu, ve, da je dolžnost udeležiti se te važne seje. Vsakemu mora biti znano, da se na letni seji volil odbor za prihodnje leto in se morajo urediti še druge važne zadeve z ozirom na društveno poslovanje v bodočnosti.

Upam vsled tega, da bo naša prihodnja seja dobro obiskana. Vršila se bo v soboto 10. decembra ob 7. uri zvečer, torej ob času, ko nobenega ne oviralo njegovo delo. Članom se še nekoliko oprostijo, če niso posebno točni s posejanjem sej tekem leta, toda resne graje so vredni, če ne pridejo vsaj na letno sejo, ako jih ne zadržuje kak izredno važen vzrok. Torej, na svidenje v Harmony Hall v soboto 10. decembra ob 7. uri zvečer. Pa vesele božične praznike vsem! — Za društvo št. 61 JSKJ:

John Pezdirc, Sr., tajnik.

Chisholm, Minn. — Članicam društva Sloga, št. 230 JSKJ, naznanjam, da se bo naša redna mesečna seja, ki bo obenem letna seja, vršila v nedeljo 11. decembra. Seja se bo vršila v navadnih prostorih in se bo pričela ob 2. uri popoldne. Članice so prošene, da se te seje gotovo udeležijo, kajti izvoliti bo treba društveni odbor za prihodnje leto, sprejeti društvena pravila in urediti še druge tekoče zadeve. Izgovor za neudeležbo na tej važni seji naj bi bila samo bolezen. Torej, na svidenje 11. decembra! Sestrski pozdrav! — Za društvo št. 230 JSKJ:

Mary Zurga, tajnica.

Baggaley, Pa. — Članstvo društva Sv. Alojzija, št. 13 JSKJ, pozivam, da se polnoštevilno udeležijo prihodnje glavne ali letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 18. decembra. Seja se bo vršila v navadnem prostoru in se bo pričela ob eni uri popoldne. Mislim, da je vsem članom znano, da je treba na decembarski seji izvoliti odbor za prihodnje leto. Vsakega člana in članice je dolžnost, da se udeležijo vsaj letne seje, da dobi vsaj malo pojma o društvenih zadevah in določbah, ki veljajo za poslovanje vsega leta.

Dalje obveščam članstvo našega društva, da je bilo na seji 20. novembra sklenjeno naložiti društveno naklado. Slenjeno je bilo, da plačajo vsi enakopravni člani po 50 centov izrednega asesmentu in društveno blagajno, enakopravni člani in VSE članice pa po 25 centov. Ni prijet-

no razpisavati društveno naklado in ni prijetno za tajnika, da mora članstvo na to opozarjati, toda ni druge pomoči. Denar za pokritje društvenih izdatkov mora od nekod priti.

Vse članice in članice se enkrat pozivam, da se gotovo udeležijo prihodnje seje 18. decembra in plačajo poleg rednega asesmentu tudi društveno naklado. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 13 JSKJ:

Joseph Debelak, tajnik.

St. Louis, Mo. — Na novembarski seji društva Sv. Alojzija, št. 87 JSKJ, je bilo sklenjeno, da se potem Nove Dobe povabi članstvo na letno sejo, ki se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob 2. uri popoldne. Na tej seji bo treba izvoliti društveni odbor za leto 1939 in ukreniti kaj v prid društva in društvene blagajne. Članstvo je torej prošeno, da se te važne seje polnoštevilno udeležijo.

Obenem prosim članice, ki kaj dolgujejo na asesmentu, da poravnajo ta mesec, da bom mogel urediti knjige za letni račun. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 87 JSKJ:

Frank Rozman, tajnik.

Euclid, O. — Ni drugače kot da se moram še enkrat pripraviti k pisanju. Žal, da moram zopet poročati žalostno vest. Belka žena je spet posegla v vrste našega društva št. 103 JSKJ in nam vzela sestro Johano Ferjančič. Dne 20. novembra se je javila bolno, dne 22. novembra je pa že za vedno zatisnila oči. Pokojna sestra je bila ena ustanoviteljica našega društva in ves čas do svoje smrti dobra in aktivna članica. Naj bo pokojni sestroji ohranjen blag spomin, žalujočemu soprogu pa naj bo izraženo iskreno sožalje.

Na bolniški listi imamo šest članic, namreč sestre: Kapel, Špiler, Nosek, Laznik, Mustar in Martič. Članice, katerim čas pripuška, so prošene, da jih ob priliki obiščejo, bolničar pa želim skorajšnjega okrevanja.

Članice društva Marije Vnebovzete, št. 103 JSKJ, so vlnudno vabljene, da se udeležijo prihodnje mesečne in obenem letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 18. decembra. Seja se bo vršila v navadnih prostorih in se bo pričela ob 2. uri popoldne. Dolžnost vsakega člana in članice je, da se vsaj letne seje udeležijo. Tekom leta so bile mesečne seje našega društva le slabo obiskovane, kar kaže, da se članstvo ne zanima dosti za svoje društvo in Jednoto. Želeli je torej, da se članstvo kar mogoče polnoštevilno udeležijo vsaj letne seje, na kateri se voli društveni odbor in se sprejemajo razni važni zaključki z ozirom na poslovanje prihodnjega leta. Torej, pridite na letno sejo vsi in pomagajte po svoji previdnosti k sprejemu najboljših zaključkov in k izvolitvi najboljšega odbora! Bratski pozdrav! — Za društvo št. 12 JSKJ:

F. J. Kress, predsednik.

Monessen, Pa. — Članstvo društva št. 68 JSKJ je vabljeno, da se polnoštevilno udeležijo letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 11. decembra. Seja se bo vršila v Hrvatskem domu in se bo pričela ob 10. uri popoldne. Člani, ki se ne udeležijo te seje, plačajo po 25 centov v društveno blagajno; izvzeti so le bolni in oddaljeni člani in tisti, ki morajo istočasno delati. Ta seja je važna, ker na isti se bo volil društveni odbor za leto 1939.

Dalje pozivam članice našega društva, da plačajo svoje asesmente ta mesec vsaj do 27. decembra, sicer jih zadene suspenzacija. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 68 JSKJ:

Matt Zoretich, tajnik.

East Palestine, O. — Na novembarski seji društva Sv. Jožefa, št. 41 JSKJ, je bilo sklenjeno, da se potem Nove Dobe povabi članice na letno sejo, ki

se bo vršila v nedeljo 11. decembra. Seja se bo vršila pri sobratu Jacobu Trobcu in se bo pričela ob 2. uri popoldne. Na tej seji bomo volili odbor za leto 1939 in se rešili bo več drugih važnih zadev. Na seji bodo tudi razdeljeni jednotlivni stenski koledarji za leto 1939. Torej, na svidenje na seji 11. decembra in pozdrav vsem! — Za društvo št. 41 JSKJ:

John Laurich, blagajnik.

Johnstown, Pa. — Tem potom so vlnudno vabljeni vsi člani in članice društva Sv. Cirila in Metod, št. 16 JSKJ, da se udeležijo prihodnje seje, ki se bo vršila v nedeljo 18. decembra in se bo pričela ob 2. uri popoldne. To bo zadnja seja v tem letu, na kateri se bo volil odbor za prihodnje leto in se bodo delali razni važni zaključki. Važno je torej, da se te seje udeležijo članstvo v kar največjem številu. Posebno so vabljeni na to sejo tisti člani in članice, ki niso prišli še na nobeno sejo v tem letu. Pridite, da se bolje izpoznamo med seboj, in pokažite, da se zanimate za napredek vašega društva in Jednote! Po seji bomo imeli nekoliko okrepčil in zabave.

Pri tej priliki naj sporočim tudi žalostno vest, da je dne 26. novembra preminila naša dolgoletna članica Anna Slabe. Zalujoča žalujočega soproga Francka ter več odraslih sinov in hčera. Rojena je bila leta 1878 v Žerovnici pri Cerknici na Notranjskem. Naj bo pokojnici ohranjen blag spomin, žalujočim ostalim pa bodi izraženo sožalje.

Na Silvestrovo, to je na večer 31. decembra, priredi naše društvo v svoji lastni dvorani na Morrellvillu plesno veselico. Ta veselica bo prirejena v počastitev 40-letnice, Obiskal jo bo tudi Santa Claus s svojim štabom, zato naj starši pripeljejo s seboj na veselico tudi svoje otroke, da bodo tudi malčki deležni lepe zabave. Bratski pozdrav vsem! — Za društvo št. 16 JSKJ:

Mihael Tomec, tajnik.

Pittsburgh, Pa. — Vsemu članstvu društva Sv. Jožefa, št. 12 JSKJ, naznanjam, da se bo vršila letna seja našega društva v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob 2. uri popoldne. Dolžnost vsakega člana in članice je, da se vsaj letne seje udeležijo. Tekom leta so bile mesečne seje našega društva le slabo obiskovane, kar kaže, da se članstvo ne zanima dosti za svoje društvo in Jednoto. Želeli je torej, da se članstvo kar mogoče polnoštevilno udeležijo vsaj letne seje, na kateri se voli društveni odbor in se sprejemajo razni važni zaključki z ozirom na poslovanje prihodnjega leta. Torej, pridite na letno sejo vsi in pomagajte po svoji previdnosti k sprejemu najboljših zaključkov in k izvolitvi najboljšega odbora! Bratski pozdrav! — Za društvo št. 12 JSKJ:

F. J. Kress, predsednik.

Monessen, Pa. — Članstvo društva št. 68 JSKJ je vabljeno, da se polnoštevilno udeležijo letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 11. decembra. Seja se bo vršila v Hrvatskem domu in se bo pričela ob 10. uri popoldne. Člani, ki se ne udeležijo te seje, plačajo po 25 centov v društveno blagajno; izvzeti so le bolni in oddaljeni člani in tisti, ki morajo istočasno delati. Ta seja je važna, ker na isti se bo volil društveni odbor za leto 1939.

Dalje pozivam članice našega društva, da plačajo svoje asesmente ta mesec vsaj do 27. decembra, sicer jih zadene suspenzacija. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 68 JSKJ:

Matt Zoretich, tajnik.

East Palestine, O. — Na novembarski seji društva Sv. Jožefa, št. 41 JSKJ, je bilo sklenjeno, da se potem Nove Dobe povabi članice na letno sejo, ki

se bo vršila v nedeljo 11. decembra. Seja se bo vršila pri sobratu Jacobu Trobcu in se bo pričela ob 2. uri popoldne. Na tej seji bomo volili odbor za leto 1939 in se rešili bo več drugih važnih zadev. Na seji bodo tudi razdeljeni jednotlivni stenski koledarji za leto 1939. Torej, na svidenje na seji 11. decembra in pozdrav vsem! — Za društvo št. 41 JSKJ:

Valentin Dagarin, tajnik.

Chisholm, Minn. — Članice društva Danica, št. 150 JSKJ, pozivam, da se polnoštevilno udeležijo prihodnje seje, ki se bo vršila 13. decembra. Seja se bo vršila v navadnih prostorih in se bo pričela ob 8. uri zvečer. To bo zadnja seja v letu in na tej seji se bo volil društveni odbor za prihodnje leto in sprejeti bo treba razne važne zaključke. Torej naj se te važne seje udeležijo vse članice in naj si po svoji previdnosti izberejo najboljši odbor. K sklepu želim vesele božične praznike in srečno novo leto glavnemu in porotnemu odboru, vsemu članstvu JSKJ in še posebej vsem članicam društva Danica. — Za društvo št. 150 JSKJ:

Johana Dolinar, tajnica.

Canonsburg, Pa. — Na zadnji seji društva Bratska sloga, št. 149 JSKJ, je bilo sklenjeno, da se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na letni seji se voli društveni odbor in navadno si društvo na letni seji naredi razne zaključke, po katerih se razna vse bodoče leto. Zato naj pridejo na to sejo vsi člani ter si izvolijo odbornike, kakršne se decembarska seja prične eno uro prej kot po navadi. Torej, prihodnja mesečna in obenem letna seja se bo vršila v nedeljo 11. decembra in se bo pričela ob ENI uri popoldne. Na let

New Era

ENGLISH SECTION OF
Official Organ
of the
South Slavonic Catholic Union.

Nova Doba

AMPLIFYING THE VOICE OF THE ENGLISH SPEAKING MEMBERS



Colo. Sunshine

Denver, Colo. — Looking out the window this morning I see the trees and ground all covered with snow and a look at the calendar tells me that in four weeks old Saint Nick will be here. Everybody has the Christmas spirit and in the cities and hamlets people are hustling around getting presents for mother, dad, sister, brother and friends. Naturally, you wonder what the members of Colo. Sunshine Lodge, No. 201, SSCU are planning. At our last meeting I was very disappointed to see only a few members present and I can't help wonder where every one was. I will say that you missed out on a lot of things, but there is one thing that you can still enjoy if you attend the Dec. 18 meeting. This is the annual meeting of the year, so we hope to see all of you there. Let's make it a full house. Important business to take care of is the election of officers for the year 1939. We will also take a vote on joining the Colo. Federation of SSCU lodges. Other business of interest to all members. After the meeting we will have a get together party of our members for a good time. The girls have promised to furnish the eats and the boys the drinks. There will also be music for those with itchy feet. I would like to see all present promptly at four p.m., Dec. 18, at the Slovene hall, 4464 Washington St. Mark this Sunday on your calendar so that you do not forget. I hope that all members will pay their assessments in full this month so that the new secretary can start out with a clean slate. All those who are behind on their assessments will be suspended. There is no reason for not paying on time as you have to pay it sooner or later and the present is always the best. I will receive assessments at the meeting or at my home, 5181 Clarkson St. Now remember, Dec. 18, 1938 is Colo. Sunshine lodge day, so be sure and come prepared for a good time.

Chas. H. Chitwood, Sec'y.

Lodge 30

Chisholm, Minn. — Members of St. Joseph lodge, No. 30, SSCU are cordially invited to attend the coming monthly meeting, which also is the annual assembly, to be held in the usual quarters on Sunday, December 18, commencing at 2 p. m. At the December meeting election of lodge officers for the coming year takes place, and also other business relating to the lodge in the future is passed upon. The December meetings are the most important, and many items indicate the trend of the lodge. Hence attend on December 18 in full numbers and elect such officers which in your mind will work best for the lodge and the Union. Entertainment will follow adjournment.

At the November meeting of our lodge it was decided to hold a Christmas party on December 24 for the juvenile members. Santa Claus will distribute gifts to the children, and prizes also will be awarded. This Christmas party will be held in Mahne's hall, starting at 2 p. m. All members of the juvenile department of our lodge are invited to attend this party. In conclusion, I extend my best wishes to all members for a Merry Christmas and a Happy New Year.

Louis Ambrozich

Ladies of SSCU

Joliet, Ill. — Miss Marie Musich was hostess to the Ladies of SSCU at her home on November 22. A short business meeting was held. Plans were made for the Christmas exchange, which is to take place at our next gathering. Games followed the meeting with prizes awarded to Misses Jeanette Kosick, Jule Adamich and Lillian Kosick. A delightful luncheon was served at a long lace covered table, the color scheme being carried out in Thanksgiving effect. Miss Anne I. Jevitz, president of the club, will be hostess to the Ladies of SSCU on December 30th, at which election of officers for 1939 will take place.

Lillian E. Kosick,
No. 66, SSCU

Betsy Ross Meets

Cleveland, O. — All members of the Betsy Ross Lodge, No. 186, SSCU, are requested to attend the annual meeting of the lodge to be held on Sunday afternoon, December 11th, at the Slovene Workmen's Home on Waterloo road.

Members, do not be confused on the change of date, as at the last meeting held it was decided that we hold the December meeting on a Sunday afternoon instead of the usual day. The purpose of the change was to give every member the opportunity to attend.

This meeting is scheduled to begin promptly at 3:30 p. m., in Hall No. 3, upstairs. Refreshments will be served after the meeting, as well as the new calendars for the year of 1939 will be distributed to all members.

Your presence is anticipated at this meeting, as it is of vital importance to you all. Election of officers for the ensuing year shall take place. It is your business to look forward in selecting the proper members into the respective offices, who will be capable, conscientious, active and cooperative in the progress for the lodge and the Union to every extent.

Many advancements have been achieved by the lodge during the year, by the cooperative spirit given by all of you members on all the activities held during the year. It is through such cooperative spirit that such progress can be achieved. So attend the annual meeting and continue the good work that has been enjoyed thus far.

Also at this meeting full particulars will be reported regarding our forthcoming membership drive which is to begin on January 1st and ending on June 30th. Many interested items will be given for your benefit, as will the activities that the lodge has arranged for the future.

Bro. Louis Tolar Sr. is still convalescing at his home from the illness that came upon him in June. Here's hoping for a speedy recovery.

Bro. Frank J. Poje Jr., has met with an accident on Thanksgiving day and is recovering slowly. We hope that you will recover rapidly and be with us soon.

John P. Lunka, Sec'y

Lodge 233

Ludlow, Colo. — Members of lodge Sloga, No. 233, SSCU are cordially invited to attend the coming regular monthly meeting, which at the same time will be the annual meeting, to be held on Sunday, Dec. 18, starting at 2 p.m., at the quarters of Bro. John Logar. Officers for the year 1939 will have to be elected at this meeting and action will have to be taken on many other important matters pertaining to the lodge.

I want to report further that our lodge decided to hold a dance on Saturday, Dec. 24, at 9 p.m. The second dance to be sponsored by our lodge will be held on Sunday, January 1, 1939 starting at 9 p.m. Site of the two dances: "John Kul's 85 Club." Both dances shall be held for the benefit of the lodge treasury. All members, their friends and relatives are invited to attend the two dances.

Josephine Barun, Sec'y

BRIEFS

Members!

Attend the annual meetings of your lodge. The December meetings are very important to you as the members, to the lodge as the SSCU local point of contact, and to the SSCU as the central body vitally concerned in the affairs of its branch units. Your co-operation is needed in electing administrative officers for the year 1939 who will work for the benefit of the membership, the lodge and the Union.

Juveniles from ages 12 and upward, in Minnesota from age 10 and upward, enter your name as candidate for juvenile delegate to the third juvenile convention, to be held in Ely, Minn., on August 4, 5 and 6. Report to your lodge secretary at once and tell him or her that you wish to enter as candidate for delegate to the juvenile convention. All juveniles over 16 are also eligible provided they shall not reach their 18th year before August 1, 1939.

Now is the time for our adult members between the ages of 16 and 35 to enter as candidates for delegates to the second national athletic conference, to be held in Ely, Minn., on August 4, 5 and 6. Simply inform your lodge secretary that you wish to enter your name as candidate for delegate. Rules governing the candidates and subsequently delegates will be found elsewhere in this issue.

On January 14, 1939 Cardinals lodge, No. 229, SSCU of Struthers, O., will hold a dance in the Croatian hall on Lowellville Rd. Joe Umek and his Rhythm kings will furnish the music for the dance.

In Keewatin, Minn. lodge No. 109, SSCU will hold a dance on December 31.

Ohio Federation of SSCU lodges will hold a meeting on Sunday, January 1, in the Slovene National Home in Cleveland, commencing at ten a. m. The committee in charge of the annual 1939 tenpin tournament will meet one hour earlier in the same quarters.

Western Pennsylvania Federation of SSCU lodges will meet on January 22, in Center, Pa.

In the Cleveland Interlodge League, George Washington lodge, No. 180, SSCU basketball team is scheduled to play the Clairwoods on Dec. 14, at 7 p.m. in the St. Clair Bathhouse. On Wednesday, Dec. 21, the G. W.'s are to play the Spartans at 7 p.m., and on the following Wednesday, Dec. 28, the G. W.'s draw a bye.

Lodge 81

Aurora, Ill. — The regular monthly meeting of St. Jerry's lodge, No. 81, SSCU will be held on the third Thursday, December 15, 1938. All members are asked to come to this meeting as new officers for the year 1939 will be elected. Our meetings have been visited by only a few members. Let's have a good turnout for the final meeting of the year 1938.

Joseph Fayfar Jr., Sec'y

Lodge 1

Ely, Minn. — All members of "Sv. Cirila in Metoda" Lodge No. 1, SSCU are requested to be present at the annual meeting to be held Sunday, December 11, 1938 at the Yugoslav National Home at 7 in the evening.

It is the duty of every member to attend this session as the officers for the year 1939 will be elected. Each and every member should make it his or her duty to attend at least this one very important session of the year. Most members only think of the lodge as a body from which they will receive sick benefits when ill or death benefits when one has passed into the great beyond, but seldom think of it in terms of duty to the organization by attending the sessions, which is their privilege.

During the past year your present officers have endeavored to keep the lodge in as active a position as possible. Those of you who have taken the time to read our official organ "Nova Doba" already know this, but those of you who seldom make it a point to read will perhaps be interested to know that Lodge No. 1 was the only lodge to enroll 40 new members during the 40th anniversary campaign, and thus had the one and only delegate to the celebration in Bro. Joseph Kovach, chairman of No. 1, and the above accomplishment was derived mainly through his efforts.

During the year two of our members died and a few have been suspended, while some have transferred to other lodges, but we still continued to gain in membership and have at this writing 373 adult members and 137 juveniles. If you think the present officers are capable of conducting the business of the lodge and organization during the year 1939, come to the meeting and give them your vote. If you feel on the contrary that better results could be obtained by others, don't be afraid to nominate and vote for those you consider best, for each and every member can aspire to any office, and by being duly elected, the office is theirs for the ensuing year.

Starting Jan. 1, 1939 and on to July 31, 1939 a campaign for new members will be in progress. Do you want your lodge to go over the top in this campaign? If so, see how many members you can enroll. If you know of some prospective member and don't believe you could convince the member to join, call on your officers who will be more than glad of the opportunity. During this campaign many new awards will be offered to the successful participants. The young adult members will be given the opportunity to earn themselves a free trip to Ely, to the athletic conference which will be held in conjunction with the juvenile convention. So come to bat all you young athletes in the interest of the SSCU, and you will be rewarded not only by the handsome cash awards but also by attending as one of the delegates to the athletic conference. All details will be found in the "Nova Doba." Until we meet,

Frank Tomsich, Jr., Sec'y

Biggest Membership Drive In SSCU History Begins New Year's Day; Will Continue For Six Months

Will Culminate in Third Juvenile Convention and Second Athletic Conference August 4, 5 and 6



Ely, Minn. — REVERBERATIONS FROM the smashing announcement made by Bro. Anton Zbasnik, supreme secretary in last week's issue of Nova Doba in which the plans, rules and regulations for our Union's greatest membership drive were outlined in detail, are sweeping this country from coast to coast. The campaign opens Jan. 1, 1939, and concludes June 30.

SSCU membership throughout the land anxiously waited for the printing of the rules so that they could find out just what they had to do in order to qualify for a wonderful trip to Ely's playground of a Nation where they would participate in the THIRD BIENNIAL JUVENILE CONVENTION AND THE SECOND ATHLETIC CONFERENCE EVER PROMOTED IN OUR VAST ORGANIZATION. The wheels of publicity — nationwide in effect — have started to churn, to bring this wonderful news to every young heart. For on this occasion, not only juveniles will be able to repeat their wonderful experience in this north country, but those in the adult department from juvenile age and up are given this chance to travel, all to the betterment and further progress of our SSCU — the first fraternal organization to inaugurate something so new and different for its members.

Read the rules over carefully, study them, and follow through. Join this mighty parade and the final reward — A trip to the land of the virgin wilderness, cold streams, lovely lakes is yours. At the moment, however, the most important item in the rules is this: YOU HAVE FROM DECEMBER FIRST TO JANU-

ARY THIRTY-FIRST IN WHICH TO ANNOUNCE YOUR CANDIDACY. WITHIN THOSE TWO MONTHS YOU MUST NOTIFY YOUR LODGE SECRETARY THAT YOU WILL PARTICIPATE IN THE CONTEST AND HE IN TURN WILL SUBMIT YOUR NAME TO THE HOME OFFICE WHERE IT WILL BE RECORDED. FROM THEN ON YOUR FATE IS IN YOUR HANDS. YOU WILL HAVE SIX MONTHS. EVERY ONE HAS A CHANCE. THE ENTRIES ARE UNLIMITED.

During the weary winter months, especially when you're at home you dream of the many things you'd like to do. Besides that sparkle and dream of romance, you think of traveling. How you would like to travel! What great pleasure could you derive from a nice 1,500-mile trip into a beautiful wild region. Where the outdoor air is invigorating, makes your cheeks sparkle with pleasure. The dream is an easy reality if you join the drive.

All along, Little Stan will be on hand to bring you more and more of the wonderful things awaiting you. Already this gigantic program of publicity is nearing completion. Undoubtedly the editors of our official organ will repeat the rules and regulations of this contest for your benefit. And sincerely, from the bottom of their fraternal hearts, the people of this city of nearly 7,000 population want you here. They want you to visit with them. Their wonderful friendly feeling has been advanced at the two juvenile conventions held here in 1935 and 1937. They loved every juvenile delegate who was here. They showered heartfelt friendship — the real and true spirit that

(Continued on page 7)

RULES GOVERNING THE SECOND ATHLETIC CONFERENCE CAMPAIGN

All adult members, between the ages of 16 and 35, are eligible to run as candidates for delegates to the second national athletic conference, which will be held in Ely, Minn., on August 4, 5 and 6.

Candidates for delegates must submit their entries as such to their lodge secretary between December 1, 1938 and January 31, 1939. The local secretary in turn will report their names to the home office.

The membership campaign, including the third juvenile convention and second athletic conference, will be of six months' duration, between January 1 and June 30, 1939, and the candidate from each section who shall write up the most insurance in the adult department, but not less than \$5,000.00, shall be declared delegate. The SSCU is divided into 28 sections.

Each candidate who shall secure \$10,000.00 worth of new insurance to his credit during the six-month interval, automatically is elected delegate, regardless of the amount written up by his colleague in his section.

Only new members in the adult department shall count as credits for candidates. Transferred members from the juvenile department into the senior group shall not count as new insurance for candidates; neither will increase in death benefits by members already enrolled in the SSCU.

Candidates may enroll new members not only into their own lodge, but into any lodge included in their section.

After March 1, 1939 transfer of written up insurance from one candidate to the credit of another candidate will not be permitted.

Delegates will be given free transportation to and from Ely, Minn., and four dollars a day expenses during travel and stay in Ely. They will have to pay for their own room and meals in Ely.

RULES GOVERNING THE THIRD JUVENILE CONVENTION CAMPAIGN

All juvenile members from ages 12 and on, in Minnesota from ages 10 and on, are eligible as candidates for delegates to the third juvenile convention, which will be held in Ely, Minn., on August 4, 5 and 6. Juvenile members who shall be 18 before August 1, 1939 are not eligible.

Candidates for delegates must submit their entries as such to their lodge secretary between December 1, 1938 and January 31, 1939. The local secretary in turn will report their names to the home office.

The membership campaign shall be of six months' duration, between January 1 and June 30, 1939, and the two candidates from each section who shall enroll the most number of new members in the juvenile department, but not less than 20 each, shall be declared delegates. The SSCU is divided into 28 sections.

Each candidate who shall have 40 new juvenile members to his or her credit during the six-month interval automatically is elected delegate, regardless of the number of new enrollments credited to others in the same section.

Only new members enrolled in the juvenile department shall count as credits for candidates.

Juveniles may enroll new members not only into their own lodge, but in all other lodges included in their section.

After March 1, 1939 no juvenile candidate will be permitted to turn over new enrollments to his or her credit in favor of another candidate.

Juvenile delegates will be given free transportation to and from Ely, Minn.; allowed two dollars a day expenses while traveling, and given free room and meals during their stay in Ely.

"As A Secretary Sees It"

Blawnox, Pa. — This is the second week in December—the calendar may issue yours truly a challenge for the validity of that statement — nevertheless this scribe reassures you 'tis so! Why bother? What makes it any different from any other second week of any other month? To the multitude of SSCU members and local units as a group, the answer already appears on the horizon. Another year has gone to rest and the democratic policy that governs our splendid organization heralds the moment for another election date. A date that every member who hopes to make the most of his or her investment will not fail to fill. A date for you and you alone. Whether the next year will see you local branch of a large business house in capable hands, able and efficient, only you can say. The majority of SSCU members will make known their choice Sunday, December 11th, as that seems to be the popular assembly date. For the Electrons: we convene promptly at 10:00 a. m.

Aside from the election importance attached to your December conclave, we find the 1939 membership drive announcement an added incentive to attend the annual assembly. The very interesting outline as set forth by our supreme secretary, Anton Zbasnik, will be cause enough for many an active SSCUer to become a candidate for either the juvenile or athletic convention. Its very completeness and fairness should open the way for a thorough and sincere discussion at your current monthly meeting. The twin-convention idea affords a profitable venture for both the individual and the lodge; either can ill-afford to pass up such a "swell chance"! Certainly it will not be you...

What more fitting climax, to a successful 40th anniversary year, could be arranged, than the announcement heralding the twin convention program! The very nature and set-up of the program promises adventure to be well repaid if only an average effort is expended by every member; nevertheless it is to your advantage to give your all, and help YOUR SSCU to put this TWIN-BILL over for an unprecedented victory; for it is such an event... Remember "IT CAN BE DONE" as that national radio program informs you.

On the Electron's front, it will be recalled that to some extent this feature has been discussed at our former meeting. Detailed discussion was postponed pending official announcement. Sunday's conclave should instigate immediate action...

Perhaps of more than passing interest is the article in the Slovene section of last week's Nova Doba, by Joseph Yelovchan, Sr., secretary of local senior lodge. Brothe Yelovchan requests 100 per cent attendance for the annual meeting this Sunday for two very logical reasons: 1st, election of officers and second, informing the membership that 1939 is their 10th anniversary and some action should be taken to fittingly observe this occasion to their "deset letnice"... The suggestion is very timely and merits sincere consideration on the part of "Vesela Bodočnost's" membership... This scribe, as a former member and officer of that group, is quite familiar with the sincere and untiring efforts of brother Yelovchan in discharging the duties of his office. Beginning with the depression, in '29, he has piloted the secretaryship through the past nine years, and few indeed are familiar with some of the more

Center Ramblers

Center, Pa. — Another year is passing away into the aisle of nowhere, again we stop to think over whom we would like to see elected to lead us in lodge offices for the year 1939. Don't forget you are also a member, and must help to guide the officers, and not say "I'm not interested." Help make the Center Ramblers one of the most active lodges of the SSCU this coming year. Remember, all members are urged to be present at the annual meeting on December 11, 1938.

Be a good sport, even in hunting, says Bro. Joe Kalik, Bro. Frank Pintar and Treasurer Frank Kalik who returned home with 3 deers after an enjoyable trip. That isn't fair, Joe, some members have two deers, and others have none.

The Center Club, St. Barbara, No. 33, SSPZ lodge, and Center Ramblers No. 221 are sponsoring a Christmas Party at the Center Slovene Hall. I'm reminding you parents not to forget to bring your children, as Santa isn't going to bring everything to the homes this year, but he's coming to the Slovene Hall to spend the afternoon with the children, and bring each and everyone a special gift. A dance will possibly follow as usual. As I am writing this, it hasn't been yet decided as to the exact date. It will be known in next week's issue of Nova Doba. More publicity Center Ramblers, that is why our Union publishes a paper.

Frances Mozina, Sec'y
No. 221, SSCU

Cleveland Bowling

Cleveland, O. — Last Sunday, Dec. 4, the Collinwood Bakery won three games at the expense of Dolgan Hardware, in the Cleveland SSCU Bowling series. Perme Tailors made it two out of three from the Poklar Service, as did the Euclid Dairy, with two victories and one defeat over the Stein's cafe. Team standings as of Nov. 27th are:

	W	L	Pct.
Dolgan Hardware	16	5	.762
Coll. Bakery	13	8	.619
Euclid Dairy	12	9	.571
Poklar's Service	10	11	.476
Perme Tailors	6	15	.286
Stein Cafe	6	15	.286
Team High Single:			
Collinwood Bakery	957		
Poklar's Service	924		
Dolgan Hardware	901		
Team High Three:			
Coll. Bakery	2671		
Dolgan Hardware	2567		
Euclid Dairy	2543		

In last week's issue an error was made inadvertently in reporting results of Sunday, Nov. 27 bowling. Collinwood Bakery team won two out of three games over Perme Tailors, instead of vice versa as indicated by the report. Collinwood Bakery compiled scores of 727, 894 and 782, compared with Perme Tailors who collected 701, 836 and 779.

Lodge 112

Kitzville, Minn. — Members of lodge "Sv. Janeza Krstnika", No. 112, SSCU are notified to attend in full numbers the annual meeting, which will be held Sunday, Dec. 18, starting at 10 a.m. Absentee members will be dealt according to the by-laws. At the Dec. 18th meeting we shall elect a board for the year 1939, as well as consummate other important lodge endeavors.

Frank Shega, Sec'y

difficult "rough spots" he has encountered in his work... No doubt the secretaries, in general, will join me in: "You have certainly shown your faith in the SSCU, Joe, and may the SSCU show its faith in you."

F. J. Progar

Lodge 149

Canonsburg, Pa. — Members of lodge "Sloga", No. 149, SSCU are hereby notified to attend the coming regular monthly meeting on Sunday, December 11, starting at one p.m. This is one hour earlier than usual. At this meeting, which is the annual assembly, action will have to be taken on many important items to be in force for the coming year. Likewise, the annual election of lodge officers for the coming year will take place.

It is the duty of every member to attend this most important meeting of the year. Especially invited to this meeting are the young members who are interested in bowling, for at this meeting we will elect also an athletic supervisor in charge of our sport club. Our athletic commissioner Bro. Kolar has informed me that the next annual bowling tournament of our SSCU will take place in Cleveland next year. Therefore, on your toes boys, so that our lodge too can attend this tournament. And don't forget to present that new candidate for membership at the next meeting.

A note to the members of our lodge who forward their assessments by mail: There is an extra five-cent assessment for the month of December, the money to go into the lodge treasury. Each member must add five cents to his regular monthly assessment for December. I further request our members to be sure and pay their assessment by the last day of the month, so that I can close my books and turn them over to the trustees for auditing purposes.

Martin Zagar, Sec'y.

Lodge 128

New Duluth, Minn. — Members of "Sv. Srca Jezusa" lodge, No. 128, SSCU are cordially invited to attend the annual meeting in full numbers. This meeting will be held in the usual quarters on Saturday, December 10 at 7:30 p.m. Inasmuch as this is the last meeting of the year, it is the duty of all members to attend this assembly, where among other important business transactions is included the election of lodge officers for the year 1939. Ordinarily our meetings are poorly attended. Sometimes there are barely enough present to start a meeting. As a result we cannot adopt any important measures, since there are not enough present.

John Novak, Pres.

Lodge 43

East Helena, Mont. — Members of lodge St. Aloysius, No. 43, SSCU are invited to attend the principal or annual meeting, which will be held Monday, December 12. Meeting will be held in the usual quarters starting at 7 p. m. A lodge administrative board for the coming year shall be elected at this meeting, and many other important matters relating to the lodge shall be discussed and passed upon.

At the November meeting it was decided to omit a fine for any member failing to attend. However, this is not to be interpreted as a "stay away" notice. Members should attend in full numbers as an indication that they are interested in their lodge and that they do not need the fear of a fine to induce them to come to the meeting.

Arrangements are being made to provide refreshments after the meeting. And if we feel like it, we also can turn around in a few dances. And the quicker we conclude the meeting, the more time we will have available for entertainment.

Louis Smith, Sec'y

Lodge 54

Hibbing, Minn. — Members of "Sv. Franciska" lodge, No. 54, SSCU are invited to attend in full numbers the annual meeting, which will take place on Sunday, December 18, at Memorial Hall, commencing at 9 a.m. Officers for the coming year will be elected at this meeting, and adopted also shall be many important decisions pertaining to the lodge in the future. The more members present at the meeting, the easier it shall be to satisfy a majority, whether it be the election of a lodge board or the by-laws governing the local lodge. And the greater the majority that accepts the decisions, the better co-operation we can expect, all of which is for the benefit of the lodge and the Union. All members attend the December 18 meeting, so that you may accept the best proposals and to avoid the penalty. In the lodge minutes is recorded a decision to the effect that all absentees from the annual meeting are to pay 50 cents into the lodge treasury.

I also want to take this means to request all members who are in arrears with their assessments to meet their obligations before the end of the year 1938. In conclusion, I extend my best wishes to all for merry Christmas holidays and a happy new year.

Caroline Kern, Sec'y.

Lodge 13

Baggaley, Pa. — Members of lodge "Sv. Alojzija", No. 13, SSCU are requested to attend in full numbers the coming annual or principal meeting of the year, which will take place Sunday, Dec. 18. The meeting will be held in the usual quarters starting at one p.m. I think the membership is aware that we have to elect a lodge board for the coming year. It is the duty of every member to attend at least the annual meeting, so that he may become familiar with the lodge affairs and other regulations in force for the entire year.

Members are further notified that at the November 20th meeting the lodge decided to impose a special lodge assessment. Each member insured in all benefits will be assessed 50 cents lodge treasury assessment, and members insured for only partial benefits, such as death and disability only, will be assessed 25 cents. Lady members will be assessed only 25 cents. The task of imposing this special lodge assessment is anything but pleasant, and the job of executing the detail of collection is unpleasant also, but the membership must keep in mind that there is no alternative. Funds with which to defray lodge expenses must be obtained somewhere.

Joseph Debelak, Sec'y.

Lodge 2

Ely, Minn. — Members of lodge "Sv. Srca Jezusa", No. 2, SSCU are cordially invited to attend the next monthly meeting, which will take place in the usual quarters on Sunday, Dec. 11, starting at 4 p.m. December meetings are the annual assemblies, where officers for the following year are elected, and plans for the lodge's future progress are outlined. For this reason December meetings are most important, for these meetings often spell either a lodge's progress, or a lodge's stagnation. Therefore, members, come to the Dec. 11th meeting, if at all possible, and elect a lodge board which you consider is the best for the lodge and the Union.

Joseph L. Champa, Pres.

Lodge 55

Uniontown, Pa. — All members of "Sv. Roka" lodge, No. 55, SSCU are invited to attend the annual meeting, which will be held Sunday, Dec. 18, starting promptly at 1 p.m. The annual meeting is among the most important assemblies of the year and for this reason no member should be an absentee. Included in the order of business is election of officers for 1939, review of rules governing the lodge and other important items for the members' consideration.

Working conditions have been poor all over, including our settlement. However, our lodge progressed satisfactorily considering the conditions. In December 1937 our lodge consisted of 94 members in the adult department and 54 members in the juvenile department. This year our lodge consists of 106 members in the adult department and 74 members in the juvenile division. From this it can be seen that we always are on the job. No member has been suspended this year, either in the adult department or the juvenile division. If a member could not pay, the lodge advanced the necessary assessment. We can conclude then that our lodge is progressive and brotherly.

Our Union's calendars will be distributed at the annual meeting.

Joseph Prah, Sec'y.

Lodge 120

Ely, Minn. — All members of lodge, No. 120, SSCU are requested to attend our regular meeting to be held Dec. 14 at 7 p.m. at the Community Center, upstairs. At this meeting you will elect your officers for the coming year and also adopt the rules and regulations which must be followed.

All members who have a debit are requested to pay up their dues so that the books can be balanced by the end of the year and all bills paid. The officers wish all the members a very merry Christmas and may Santa Claus be good to everyone of you.

Rose Svetich, Sec'y.

To the juvenile members of St. Joseph lodge, No. 30

Chisholm, Minn. — Our lodge will hold a Christmas party on Saturday, December 24, at Mahne's hall. Santa Claus will be on hand at this party which is going to be held for the benefit of the juvenile members. Also, cash prizes will be awarded to juvenile members who are judged the best in contests to be held on that day. Prepare yourself! Only members of the juvenile department of lodge 30, SSCU will be entitled to gifts and prizes.

Merry Christmas to all members of our grand SSCU.

Joseph Bovitz, Sec'y.

Lodge 230

Chisholm, Minn. — Members of lodge "Sloga", No. 230, SSCU are hereby notified to attend the regular monthly meeting, which at the time also is the annual meeting, to be held Sunday, Dec. 11, starting at 2 p. m., at the usual quarters. Members are requested to be sure and attend for it shall be necessary to elect a lodge board for the coming year, accept rules regulating the lodge for the coming year and transact other business. The only excuse for non-attendance should be an illness suffered by a member.

Mary Zurga, Sec'y

Attention G. W.'s

Cleveland, O. — The final meeting of the year for George Washington lodge No. 180, SSCU will be held on Tuesday, December 13th at the Slovene National Home, Room No. 2 at 8 p. m.

Election of officers will take place, also plans for the new year will be discussed, mainly the third national juvenile convention and second national athletic conference which will be held in Ely, Minnesota, on Aug. 4, 5 and 6, 1939. All members who wish to be candidates kindly notify the lodge secretary after December 1st and before January 31st, 1939.

Refreshments and entertainment will follow the meeting. So make a notation in the little book for Tuesday, Dec. 13th as reserved, especially those of you who have not attended the 1938 meetings. The lodge needs you and your cooperation in its activities. Come and voice your opinions and ideas as you will find a very willing group of listeners who will cooperate with you. Don't forget to be present on Tuesday, December 13th.

John F. Kardell, Pres.

Lodge 132

Euclid, O. — The year 1938 is nearing its end, and at this time comes a thought as to what kind of a year was 1938. We can answer this very nicely for the members of the SSCU, for this year has been an outstanding one commemorating the Union's fortieth anniversary. On these occasions we were all very proud to be members of such a sound and progressive organization, which has concluded its fortieth year of existence.

Members of "Napredok" lodge No. 132, SSCU are invited to attend the annual meeting, scheduled for Friday, Dec. 9, starting at 7 p.m. Many important matters must be considered and passed upon at this meeting, including election of a lodge board for the year 1939. It is essential that all members be present.

I shall distribute our Union's calendars, which are beautiful and impressive. Further, I want to call the parents' attention that juvenile members over 12 years old may enter as candidates for delegates to the juvenile convention, which will be held next summer in Ely, Minn.

John Tanko, Sec'y.

Lodge 61

Reading, Pa. — Most of the Slovene fraternal benefit organizations hold their annual meetings in December, and at these meetings much is accomplished for the future benefit of the lodge; also election of a lodge board for the coming year takes place. Our SSCU too follows the same rule. For this reason I request the members of lodge No. 61, SSCU to attend in full numbers the annual meeting to take place December 10. This meeting will be held in the usual quarters, starting at 7 p. m. Each member who has the interest of the lodge at heart will make it his duty to attend this important meeting. Many members realize that a board for the year 1939 must be elected, and action taken on many important problems relating to the lodge.

I hope to see a large attendance at our next meeting. Scheduled to open at 7 p. m., it will not conflict with the working hours of any member. It is excusable for failure to attend some of the meetings during the year, but it is inexcusable to overlook the annual meeting, unless some unforeseen circumstances interfere with the attendance.

John Pezdirc, Sr., Sec'y

News From Philadelphia

Editor's note: Martin Regina, writer of this article, held the office of president of lodge No. 40, SSCU of Claridge, Pa., at the age of 21. It is believed that he is the youngest man ever to hold such an important office in a senior or Slovene-speaking lodge.

Philadelphia, Pa. — News from Philadelphia? Hardly! I'm just trying to crowd the Nova Doba, and I hope I'm unsuccessful in the attempt. By the way, I haven't heard from two certain gentlemen yet.

One Sunday, I took a hike to the Schuylkill River; the next Sunday to the Delaware. When I arrived at the banks of these rivers I hiked right back. Yes, they smelled just like—well just like that. The beautiful Delaware and Schuylkill; from now on, may I see you only from a distance... a great distance.

A fellow worker of mine fell into the Delaware one day and inhaled quite a bit of water. He has had a bad case of halitosis ever since.

My work at the aircraft factory is very confidential and secret. I was warned that I must exercise great caution when talking about my job, and if anybody became too interested and asked questions about construction I was to act dumb. I told the boss that I was a poor actor, but then I wouldn't have to act. He is now beginning to believe me.

I'm working on the catapult division. In case the readers don't know, a catapult is a device used for shooting a plane into the air from the deck of a ship. One end of a cable is attached to a projectile, the other to an airplane. The projectile is placed in a big gun and is then shot out, carrying the plane into the air. When the pilot thinks that he has enough altitude, he reaches out and with the use of a pair of wire cutters, frees his ship from the fillet.

One day a pilot forgot to bring his cutters, so he speeded up his plane, overtook the projectile and placed it in the rear cockpit. Now all the pilots recover the shells in this fashion and save the department quite a large expense account; the projectile is then used over and over again. But this method requires the use of a two-place plane at all times and the projectile becomes so much dead weight. A new plan was then put into practice. A co-pilot was put into the cannon and the cable tied to him. Now all the pilot has to do is follow his co-pilot into the air, overtake him and place the man in the empty cockpit, thus killing two birds with one stone. These fellows certainly lead an interesting and exciting life.

The annual election meetings of the SSCU locals are now coming. I hope all the officials will be chosen on their merits and for their interest in the lodge, and on these qualifications alone. Also, that the members choose wisely. This will be the first December meeting which I shall miss since I became an adult member in 1930. Since then, I had attended the SSCU quadrennial convention held in Cleveland in 1936, also being elected president of lodge No. 40, SSCU of Claridge in the same year. I resigned the presidency in order to obtain my present position. Now I'm back where I started, just a member of the SSCU who will have no voice in the proceedings of his lodge. But I'm darn glad that I'm in the position where I can say this without showing a lack of interest in the SSCU.

Martin Regina

LITTLE STAN'S ARTICLE

(Continued from page 6)

only in the fine people of South Slavonic Catholicism in this country.

Soft flaky snow, dropping in balmy winter weather, us a hint of Christmas in the air. The main thorough-roads of our fine city are splendidly decorated. Sons and fathers leave for the nearby forests where they will pick out the best tree, to bring them back where their young sons, daughters, and mothers will try about to add the necessary touches before the season of the Birth of the Christ Child upon us. It's fun decorating trees at home. Especially when the whole family gets together. I want it this way. Mother says it will look better with a trinket on top. Son disagrees. Daughter thinks otherwise. Then a really family argument takes place. But after everything is set, the tree is splendid in charm, and everybody gathers around, happy and contented.

The youngsters chew much on writing their letters to Santa Claus. Pa and Ma look over their shoulder and behind their back smile knowingly at each other. Everybody does a bit of shopping to get that gift for their close intimates — because Christmas is the time when friends are not forgotten.

Our SSCU is typical with many families of the same nature. It's home, and there never is anything better than that. With the entire family together, having Christmas dinner. That's the American life — homespun, trains, busses, automobiles, dear ones near. Christmas is the time of the year always looked forward to.

On the heels of Xmas comes the farewell to the old year, and a boisterous welcome for the new.

All this is wonderful background for our SSCU's great membership drive. This last month of December, our lodges will conduct annual meetings. Officers will be elected, and a complete resume of the year will follow. Members who very seldom come to meetings will all show up and participate in the order of business. And after the session, in most cases, there will be refreshments, and a fine spirit all the way around.

But one of the most important will be discussion for the third Juvenile Convention and second Athletic Conference.

JUVENILES AND ALL MEMBERS FROM THE AGES 16 AND 35 ARE URGED TO PLACE THEIR NAMES AS CANDIDATES TO FURTHER MARK THE PROGRESS OF OUR GREAT ORGANIZATION WHICH IS ALWAYS FIRST IN EVERY GREAT PROMOTION FOR THE BENEFIT OF ITS MEMBERSHIP.

You never hear of any other organization taking such great progressive steps to build higher on the pinnacles of this **STRONG FOUNDATION!** And it is always, our SSCU **LEADS THE WAY, AND REMEMBER, THE GREATEST CREDIT GOES TO YOU MEMBERS ALONE WHO ALWAYS COOPERATE TO CARRY OUT THE SUCCESS OF EVERY PLAN BROACHED BY THE DIRECTORS. LET'S DO IT AGAIN, FULFILLING OUR GOAL, THAT WE ARE THE BEST AMONG THE BETTER.**

Little Stan was in Duluth last week-end on business of course. While there, he visited with his aunt and uncle Mr. and Mrs. Nick Borovac, grand people whom we really love dearly. At the same time, the Gophers held that Pre-Advent-Ball in the National Home. Little Stan

wanted very much to get back in time, but icy road prevented this. Mr. and Mrs. Borovac wanted the group to stay and have dinner with them the next day. Wanted to very much, but it had to be that we had to get back. And so the V-Eight purred along, and when Little Stan rolled into Ely at an early morning hour, the National Home was dark, but from the locks of things, the dance must have been a success. Next day, it was learned that it really was. Franky Kromar's Swing Band played the music.

Gopher Girls are practicing steadily in bowling, and Ray Phillips, manager of the Bowling Center has given special rates of 10 cents a line to the girls, enabling them to bowl in the afternoon every day except Sunday.

The Gopher boys, now split up among 14 local independent teams, will get together to join the interleague league, and from the way things look, both a girls' and mens' SSCU bowling league will be in full swing right after the first of the year. Gophers meeting is scheduled for Thursday night, but they will have to remember it, as they won't read this notice until Friday, the day after the meeting.

Young Bill Zbasnik has challenged the Gopher boys to a match game with his Rangers. And so the challenge has been taken up, and we'll let you know how it turns out.

Didja ever walk into a joint where the beer barrel leaked, and the proprietor had to dish out to prevent it from spoiling? — Little Stan happened to stop in at D's place when it happened. There was plenty of beer to drink, but the fun came in when others came into the door. Immediately Tecky and Stan called them over, asked them to have a drink, and by the time they got through, you'd think that the entire billfold of grass was emptied. The men thought well of the two fine men who were so generous, not knowing it was free beer they were drinking. They asked "Who's getting married?"

And now to close this, Little Stan writes his letter to Santa: Dear Santa Claus:

"Thish ith 'ittle 'Tanley. I don't know if you know me, but I know you cause you never forget me. I like your nice big whiskers and your jolly face and my sister likes your uniform. She always falls for a uniform. My girl friend, likewise. I know, you'd say I'm to 'ittle to have a girl friend, but Santa, you know how it was when you were young.

You know Santa, I was gonna start this letter with baby talk language. But I guess I can't fool you anymore. It has been years since you last brought me a pair of diapers for Christmas. That's so long ago — even when Mrs. Klun used to take care of 'Tanley when he was a baby.

I've been a fairly good boy, Santa, and hope you've been the same. So, I think I should get lots of presents. But I don't want to be selfish. I want you to take care of somebody else first. He is a good friend of mine, and he is a very sick boy in Mercy Hospital in Chicago. Will you take your reindeer, and drop him a visit. Don't forget to bring him lots of presents. All my friends think the same, and they were all delegates to the juvenile convention. (See Johnny English, we're plugging for you.)

And, Santa, tell all the juvenile friends, and all others in the SSCU from 16 to 35 years

My Trip Across

By Vida Kumse
No. 6, SSCU, Lorain, Ohio

Gino, who had been our able guide and friend, was spending his last night with us; for the next day he saw his parents and relatives for the first time in fifteen years. We bid him good-bye in the city of Palermo, Sicily. So with Gino gone, in my crude Italian, I bargained with the taxi driver. He wanted ooto dolari e tip (\$8.00 and tip). I said "e troppo" (that's too much) etc., until he finally consented to 'quattro dollari con tip'. That was one dollar for each. If only we Americans could learn to bargain! In Europe you buy everything by bargaining. In only a few stores are the prices set.

Our driver and I discussed our route until we reached Monreale a city reached by climbing hills and turning curves all the way. On the road we saw some of the most colorful and most beautifully decorated carrozze (carriages) holding five people at the most, being drawn by one horse. The horse was also greatly decorated with some brightly colored feathers to keep away the flies and a hand embroidered cover for protection against the heat. I bought an exact replica later which was very delicate and caused me much worry on my trip as my suitcases were getting too small for all the new things that I had purchased.

You have undoubtedly seen the picture of the cloisters of Monreale. I had too, and I always wanted to see them, but couldn't find the name, Monreale, anywhere on maps or encyclopedias because its area is so small. However, imagine my surprise when I found that I had actually arrived there and saw in actual view these world famed cloisters of the Convento dei Benedettine. We walked up and down listening first to one guide than to another, chiseling in on other people's guides.

After we had seen the beautiful mosaic interior of the cathedral we came out into the heat. There stood a man with an ice cream wagon, more decorative and spectacular than those we occasionally see here in America. Gelati per una lira (ice-cream for 5c) so Dee and I bought a coffee flavored single dip that tasted like ice. The cones were one-half the size of ours. We took one or two sips and had to throw it away. It was only a teaser for a good American cone of ice-cream.

We walked into a garden adjacent to the cloisters and saw some bananas growing on banana trees. We could also see a beautiful view of Palermo in the distance and the Vulcania in port. Upon leaving we noticed the first sign out of many we saw later. This sign was painted in black on the wall of the house and signed "Mussolini", reading something like this: "Nobody thinks of yielding without having first endured a battle."

To be continued

Lodge 147

All members of "Triglav" lodge No. 147, SSCU are requested to attend the annual meeting on December 11, 1938 as this is the most important meeting during the entire year. We have our annual election of officers besides our regular and detailed business to attend to. Fraternal wishes for a merry Christmas and a happy new year.

Julia Skrabec
Canon City, Colo.

old, to join this great contest being sponsored by our SSCU. That's all I ask, and remember, I've been a good boy.

Eye Santa, old sock,

"Tanley.

DOPISI

(Nadaljevanje s 3. str.)

če ga le izredno važen vzrok ne zadržuje. Društveni odbor bo podal svoje poročilo za tekoče leto. Pravilno je, da vsak član ve, v kake svrhe se rabi denar, ki ga članstvo plačuje. Na ta način ostane najlepše zaupanje in bratstvo pri društvu.

Kakor običajno, se bo na letni seji 18. decembra vclil tudi društveni odbor za leto 1939. Razdeljeni bodo tudi jednotlivni stenski koledarji za leto 1939, o katerih sodim, da so prav lepi. Deklice v slovenski narodni noši ne dobite na vsakem koledarju v Ameriki. Na svidenje na seji 18. decembra in vesele božične praznike in srečno novo leto vsem! — Za društvo Sunflower, št. 152 JSKJ:

Anton Padar, tajnik.

Ely, Minn. — Članice društva Severna zvezda, št. 129 JSKJ, abim, da se polnoštevilno udeležijo glavne letne seje, ki se o vršila v sredo 14. decembra in se bo pričela ob 7:30 zvečer. Na omenjeni letni seji se bo volil društveni odbor in se bodo delali drugi važni zaključki za bodoče leto. Sestrski pozdrav in na svidenje! — Za društvo št. 129 JSKJ:

Mary Zgonc, tajnica.

Omaha, Neb. — Članstvo društva Sv. Stefana, št. 11 JSKJ, je vljudo vabljen, da se udeleži prihodnje seje, ki se bo vršila v navadnih prostorih v nedeljo 18. decembra in se bo pričela ob 9. uri dopoldne. Na tej seji se bo volil društveni odbor za leto 1939 in se bodo delali drugi važni zaključki za društveno povernje v bodočnosti. Decemberske seje so vsled tega najbolj važne. Od tistih je večkrat odvisno napredovanje ali pa nazadovanje društva.

Člane, kateri kaj dolgujejo društvu, prosim, da tiste dolgove poravnajo v mesecu decembru, da jim ne bodo sledili v novo leto. Ni namreč prijetno, če ima človek tako spremstvo takoj v začetku leta. Pa bi tudi rad oddal knjige čiste in brez vknjženih dolgov novo izvoljenemu tajniku.

Pri tej priliki naj tudi sporočim, da sta se tu poročila Mr. Anton Radanovič in Miss Rose Kobza. Zenin je star 23 let in šlan našega društva, nevesta pa je stara 20 let. Mlademu paru želim vse sreče v novem stanu. K sklepu želim vesele božične praznike in srečno novo leto vsemu članstvu J. S. K. Jednote! — Za društvo št. 11 JSKJ:

John Urek, tajnik.

Pittsburgh, Pa. — Člane društva Sv. Jožefa, št. 12 JSKJ, abim, da se polnoštevilno udeležijo glavne letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 18. decembra. Na omenjeni seji bomo volili društveni odbor za leto 1939 in prejemaš se bodo razni zaključki za prihodnje leto. Razdeljeni bodo tudi jednotlivni stenski koledarji. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 12 JSKJ:

Frank Alic, tajnik.

Bon Carbo, Colo. — Tem potom vabim članstvo društva Sv. Jurija, št. 11E JSKJ, da se kar goče polnoštevilno udeleži prihodnje seje, ki se bo vršila v navadnih prostorih v nedeljo 18. decembra in se bo pričela ob 2. uri popoldne. Naše seje se navadno obdržujejo na četrto nedeljo v mesecu, toda ta mesec se je zaradi božičnega praznika napravila izjema, namreč, da se bo naša seja vršila TRETJO nedeljo v mesecu, to je 18. decembra. Članstvo naj to izpremembo v datumu upošteva in se gotovo udeleži letne seje, na kateri se bo volil odbor za prihodnje leto in na kateri se bodo reševale še razne druge zadeve. mladinskem oddelku. Ako kateri ni mogel plačati, smo založili Bratski pozdrav in na svidenje

na seji 18. decembra! — Za društvo št. 118 JSKJ:

John Susan, tajnik.

Butte, Mont. — Članstvo društva Sv. Martina, št. 105 JSKJ, pozivam, da se udeleži prihodnje seje, ki se bo vršila v navadnih prostorih v nedeljo 18. decembra in se bo pričela ob 7:30 zvečer. Na omenjeni seji bo treba napraviti več važnih zaključkov za bodočnost in tudi izvoliti društveni odbor za leto 1939. Član, ki se ne udeleži te seje, plača 50 centov v društveno blagajno. Sploh, bi se moral vsak član vsaj toliko zanimati za svoje društvo, da bi prišel na sejo vsaj enkrat v letu, ne da i ga bilo treba siliti. Vsak bi moral društvo poznati tudi ob drugih prilikah, nš samo takrat, kadar potrebuje bolniško ali kako drugo podporo.

Člane tudi opozarjam, da naj pogledajo svoje plačilne knjižice, če imajo svoje prispevke poravnane. Če kaj dolgujejo, naj poravnajo ta mesec, da pojedmo s čistimi računi v novo leto. Kdor tega ne bo storil, bo njegovo ime nazdorni odbor čital na prvi seji v novem letu. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 05 JSKJ:

John Malerich, tajnik.

La Salle, Ill. — Na zadnji mesečni seji društva Sv. Barbare, št. 3 JSKJ, je bilo soglasno sklenjeno, da naj društveni tajnik opozori vse članstvo na prihodnjo mesečno sejo, ki bo ob enem letna seja. Rečeno je bilo, da naj jih opozori ustmeno ali pisмено, kakor smatra za boljše. Moje mnenje je, da je najbolje dolgove poravnajo na prihodnji seji, da bodo knjige čiste za prihodnje leto. Na prihodnji seji bodo razdeljeni tudi jednotlivni stenski koledarji za leto 1939. Priporočljivo bi bilo, da člani že na prihodnji seji predlagajo kakšne kandidate za nove člane, da jih moremo v januarju že sprejeti. V januarju se bo namreč začela kampanja za pridobivanje novih članov v oba oddelka, kot je bilo že naznanjeno v Novi Dobi. Stariji naj pomnijo, da stane zavarovalnina otrok v mladinskem oddelku le 15 centov na mesec.

V mesecu novembru je naše društvo izgubilo dva člana, in sicer enega v odraslem, drugega pa v mladinskem oddelku. Preminil je Joseph Deleja, član odraslega oddelka; pokojnik je bil rojen v vasi Trnovec, pošta Rečica v Savinjski dolini. Umrli je tudi Martha Barkar, članica mladinskega oddelka, iz dobro znane Barkarjeve družine. Žalujčim ostalim naj bo izraženo sožalje. Vsem nam pa naj bo to v opomin, da točno plačujemo naše društvene prispevke in da pridobimo v društvo vse naše prijatelje in sorodnike, dokler je čas.

K sklepu želim vesele božične praznike in srečno novo leto vsemu glavniemu in porotnemu odboru in vsemu članstvu J. S. K. Jednote. — Za društvo št. 15 JSKJ:

Joseph Merhar, tajnik.

Calumet, Mich. — Člani in članice društva Sv. Cirila in Metod, št. 9 JSKJ, so vljudo vabljeni, da se polnoštevilno udeležijo glavne letne seje, ki se bo vršila v navadnih prostorih v nedeljo 18. decembra in se bo pričela ob 9. uri dopoldne. To bo zadnja seja v letu, na kateri bo treba napraviti razne zaključke za prihodnje leto in tudi izvoliti društveni odbor za 1939. Torej, člani in članice, pridite vsi na to važno sejo v nedeljo 18. decembra. Za po seji bomo imeli nekoliko okrepčil in se bomo nekoliko pozabavali. Na svidenje in bratski pozdrav! — Za društvo št. 9 JSKJ:

Matt Strauss, tajnik.

Pueblo, Colo. — Na novemberski seji društva Sv. Petra in Pavla, št. 15 JSKJ, je bilo sklenjeno, da se letos ne bo vabilo članov in članice na letno sejo potom kartic. Vsak član itak dobro ve, da je njegova dolžnost udeležiti se vsaj letne seje. To je važna seja, na kateri se voli društveni odbor za prihodnje leto in se sprejemajo razne druge določbe, ki navadno ostanejo v veljavi za vse leto do druge letne seje. Kolikor več nas pride na sejo, v toliko večje zadovoljstvo članstva bo vse urejeno.

Joseph Prah, tajnik.

Vsako leto meseca decembra se tudi kolekta društvena naklada po en dolar od člana za pokritje uradniških plač in druge društvene stroške. To naj posebno upoštevajo člani, ki pošiljajo svoje asesmente po pošti ali po otrokih; k rednemu asesmentu naj dodajo še en dolar.

Člani, ki so zaostali s svojimi asesmenti, se proseni, da svoje dolgove poravnajo na prihodnji seji, da bodo knjige čiste za prihodnje leto. Na prihodnji seji bodo razdeljeni tudi jednotlivni stenski koledarji za leto 1939. Priporočljivo bi bilo, da člani že na prihodnji seji predlagajo kakšne kandidate za nove člane, da jih moremo v januarju že sprejeti. V januarju se bo namreč začela kampanja za pridobivanje novih članov v oba oddelka, kot je bilo že naznanjeno v Novi Dobi. Stariji naj pomnijo, da stane zavarovalnina otrok v mladinskem oddelku le 15 centov na mesec.

V mesecu novembru je naše društvo izgubilo dva člana, in sicer enega v odraslem, drugega pa v mladinskem oddelku. Preminil je Joseph Deleja, član odraslega oddelka; pokojnik je bil rojen v vasi Trnovec, pošta Rečica v Savinjski dolini. Umrli je tudi Martha Barkar, članica mladinskega oddelka, iz dobro znane Barkarjeve družine. Žalujčim ostalim naj bo izraženo sožalje. Vsem nam pa naj bo to v opomin, da točno plačujemo naše društvene prispevke in da pridobimo v društvo vse naše prijatelje in sorodnike, dokler je čas.

K sklepu želim vesele božične praznike in srečno novo leto vsemu glavniemu in porotnemu odboru in vsemu članstvu J. S. K. Jednote. — Za društvo št. 15 JSKJ:

Joseph Merhar, tajnik.

Pittsburgh, Pa. — Člani in članice društva Sv. Jožefa, št. 12 JSKJ, so vabljeni, da se goče polnoštevilno udeležijo glavne letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 18. decembra in se bo pričela ob 2. uri popoldne. Po razpravo bo prišla tudi neka važna točka, ki smo jo namerali rešiti že na septemberski seji, pa smo jo odložili za letno sejo; zdaj se pa ta reč ne da več odložiti. Letna seja je najbolj važna izmed vseh seji v letu, zato bi se morali iste udeležiti vsi člani, katerim je le količjak mogoče. Pozdrav in na svidenje na letni seji 11. decembra! — Za društvo št. 12 JSKJ:

Vincent Arch, podpredsednik.

Claridge, Pa. — Člani in članice društva Sv. Mihaela, št. 40 JSKJ, so vljudo vabljeni, da se polnoštevilno udeležijo glavne letne seje, katera se bo vršila v nedeljo 11. decembra. Na omenjeni seji bo treba izvoliti odbor za prihodnje leto in urediti še druge zadeve, ki spadajo na program letne seje. Na seji bodo razdeljeni tudi jednotlivni stenski koledarji za leto 1939. Pridite na to sejo vsi in pravčasno. Asesment bom začel pobirati že ob osmi uri zjutraj. Pozdrav in vesele božične praznike ter srečno novo leto vsem! — Za društvo št. 40 JSKJ:

Anton Kosoglav, tajnik.

Cleveland, O. — Člane in članice društva Krasniraj, št. 160 JSKJ, pozivam, da se gotovo udeležijo glavne letne seje, ki se bo vršila 15. decembra ob 7:30 zvečer v Slovenski delavski dvorani na 109th St. in Prince Ave. Na zadnji mesečni seji je bilo sklenjeno, da vsak član in članica našega društva, ki se ne udeleži letne seje, plača 50 centov v društveno blagajno. Na tej seji se bo volil društveni odbor za bodoče leto in ukrepalo se bo o raznih drugih zadevah. Torej, pridite vsi na sejo 15. decembra!

Naše društvo ni veliko, toda med člani vlada lepa harmonija. Sploh gredo člani tudi tajniku na roke, kar je hvalevredno. Graje vredno pa je, da nekateri člani niso točni s plačevanjem asesmentov. Upam, da se v bodočnosti poboljšajo. Upam tudi, da se splošne razmere v kratkem izboljšajo in da bomo v bodočnosti imeli več uspehov s pridobivanjem novih članov, kot smo jih imeli zadnje čase. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 160 JSKJ:

Frank Ponikvar, tajnik.

Chicago, Ill. — Z družite v dveh chicaških društev. — Na oktoberski seji so člani društva Jugoslovani, št. 104 JSKJ sklenili, da se združijo s katerim drugim društvom. Da je prišlo do tega sklepa, imajo v prvi vrsti zaslugu člani, kateri so že par let poudarjali, da imamo v Chicagu preveč društev in premalo aktivnosti. Kdor je videl prireditve, je lahko videl, da ni bilo nikjer pravega zanimanja in da so društva spala spanje pravičnega. Odkar se je ustanovila Federacija, je bilo v tem pogledu veliko bolje in večina članstva je uvidela, da v skupnem sodelovanju se lahko mnogo več naredi v korist članstva in Jednote. Po mojem mnenju je dovolj za Chicago ako imamo dve društvi t. j. društvo Zvon in društvo Zvezda, ker tudi v angleško poslujočih društvih ni opaziti pravega napredka in življenja, je v korist društev, ako se čim prej združijo. Članstvo bo imelo korist, ker mesto 5 tajnikov in drugih uradnikov bo plačevalo samo uradnike dveh društev, ravnako tako je v najemni dvoran in drugimi stroški, kateri so v zvezi z vzdrževanjem društva. Ako nas prej pamet sreča, toliko bolje za nas. Če kdaj pričakujemo, da se bodo jednote združile, moramo najprej začeti doma, t. j. združiti vsa mala društva, kar bo gotovo v korist članstva. Jednota bo pa tudi imela več koristi in moralnem in finančnem oziru od takih zdru-

(Začeta na 3. str.)

RADIVOJ REHAR:

SEMISIRIS

ROMAN

"In tudi, če bi postavilo določil faraon faraonov, ki je namestnik Njegov na zemlji?"

"Tudi. Takrat bi on sam nehal biti faraon faraonov."

"Potem je vse, kar ustvari človek, le začasno in minljivo."

"Večno je samo, kar ustvari Ra. Ustvaril pa je le tisto, kar je v človeku kot drobci celote, ki je On; vse, kar je izven tega drobca, je delo družbe, sestojče iz drobcev."

"Hvala ti, najmodrejši!" je dejal Asarhadan in se dvignil.

"Odhajaš?" ga je vprašal Aftagad. "S teboj pojdem."

"Pojdi."

Mladenica sta odšla iz učilnice in se napolnila ven, v park. Na nebu se zbiral drobnimi oblaki in se gostili v tenčico, ki je polagoma zakrivala sonce. Od nekod je pihal veter ter šumel v grmovju in kronah dreves.

"Ali si razumel besede modrega?" je vprašal Asarhadan po dolgem, tihem premišljevanju.

"Samo napol," je odvrnil Aftagad. "Mislim sem na druge stvari."

"Jaz sem ga poslušal pazno. Njegova modrost mi je najvišje razodetje, ki mi samo potrjuje, kar sem ti dejal na Gori prihoda. Faraon faraonov je gospodar nad nami samo tako dolgo, dokler ima moč uveljavljati svoje gospodstvo. Čim ta moč preneha, preneha tudi on biti faraon faraonov..."

"Dobro," je odvrnil Aftagad, "toda kdo in kako naj zruši njegovo moč in z močjo njega?"

"Moč, ki bo presegala njegovo! Amurabis je sam rušilec moči Semisa Ofirisa, Semisirisa in Atlantide. Njegova modrost je nevarna, strup je, ki razjeda. Če bi bil jaz veliki, bi ga postavil na žrtvenik svetega Apisa."

"Prav to je dokaz, da se zaveda svoje moči in ve, da je ni sile, ki bi ga mogla zrušiti."

"In če je?"

"Bojim se, da je ni. Čim bolj premišljujem, tem bolj se mi dozdeva, da skriva Semisiris še neko višjo modrost, ki je nam ne bo nikoli razodel."

"Misliš?"

"Skoraj vem."

"Čudno, tudi meni se je že rodila podobna misel. Izvoljenci srca sredine vedo več, kakor drugi. Tudi sredstva imajo, ki nam niso znana. Govorice ljudstva o skrivnostih Gore prihoda morda le niso bajka."

"Skrivnostih, ki jih čuva Amonis in ki vesta zanje morda samo še Semis Ofiris in Tutalis..."

"Če bi jih mogli odkriti... Morda pa le ve zanje še kdo drugi?"

"Kdo?"

"Semis Isis."

"Od njega jih ne izveš."

"In Ofirija?"

"Dvomim. Morda ve kvečjemu samo to, da so, kakšne so, gotovo ne ve."

"Dragocena bi bila že sama potrditev."

"Vsekakor."

Janko N. Rogelj:

Vdeželo Lepe Vide



Sedmega junija smo se odpeljali iz Ljubljane proti Postojni. Lep dan je bil; vožnja z avtomobilom prijazna za nas, a neprijetna za one, ki so morali v dihavati prah, ki se je vzdigaval za nami. Tržaška cesta je široka in kolikor toliko tudi ravna, da človek vidi, kje vozi. Avtomobil vozi živahno, kakor da hoče posnemati iskrega konjčiča. Vsi smo dobro razpoloženi, saj v avtomobilu se počutimo nekako tako, kakor da se vozimo po Ameriki.

Pripeljemo se na Vrhniko. Tam ustavimo pred Cankarjevimi spomenikom. Razgledamo nekoliko Vrhniko, slikamo Cankarjev spomenik, nakar takoj nadaljujemo z vožnjo proti Logatcu. Takoj za Vrhniko se prične cesta vzdigovati. Ovinkov nič koliko. Tu se pričneta Kras, ki sega do Trsta v Istro. Lepa je okolica. Človek čuti s to zemljo, vzljubi jo, ker se mu zdi tako domača, prijazna in vabeča. Ni čudno, ko je pisatelj Cankar v svoji mladosti baš tukaj zajemal krasote naše slovenske zemlje, da je v poznejših letih tako s čutom in ljubeznijo opisaval domačo grudo.

Peljemo se skozi Logatec. Nekaj kilometrov naprej je vas Kalce blizu italijanske meje. Sedaj vozimo ob meji dveh držav: na desno je Italija, na levo Jugoslavija, a na obeh straneh slovenska zemlja. Čudne občutke ima človek, ko misli na preteklost in prihodnost. Vozimo se med dvema mejama, ki sta nevidni. Kaj vse je skrito na obeh straneh te ceste! Človeka prime bojazan, da bo kar nepričakovano pričelo pokati na obeh straneh.

Za nami je vas Grčarevec, pred nami se kaže Planina, zadnja postojanka na jugoslovanski meji. V Planini nas ustavijo finančarji. Treba je pokazati potne liste. Oddam liste finančarju, ki govori hrvaški jezik. On odda liste drugemu finančarju, ki govori slovenski jezik. On me pozdravi kot poročevalca slovenskih listov v Ameriki. Malo začudil sem se, kako bi on mogel to vedeti, toda je že moral tako biti, da je vedel moje ime, itd.

Slovenski finančar odide v stanico ter se kmalu vrne. Pravi nam, da naj gremo vsi do šefa v stanici, ker nas hoče osebno videti. Nam se je zazdelo, da bodo gotovo zopet kake sitnosti, katerih nikoli ne manjka na državnih mejah. Zmotili smo se. Ko vstopimo v prostore obmejne finance, nas pozdravi v srbo-hrvaščini šef stanice. Bil je visok mož, bolj temne polti, Srb, ki je jako lep in prijazen - ozdravil nas vse. Povpraševal nas je, kam nameravamo, koliko časa mislimo ostati v Italiji in koliko denarja imamo pri sebi. Pevedali smo mu vse, nakar nam je podal nasvete, kako naj se ravnamo, da ne bomo imeli nobene sitnosti na italijanski strani. Po njegovem nasvetu smo spravili pri njem precejšno vsoto denarja, zakar nam je izdal pobotnico. Take lepe potrebe nisem bil nikjer deležen - Jugoslaviji, kakor baš tukaj. Nam se je tako dopadlo, da ne bomo nikoli pozabili. Jaz le želim to, da bi se tudi drugi jugoslovanski državni uradniki naučili te lepe lastnosti, kot nam jo je izkazal šef finance v Planini.

Odpeljemo se naprej. Iz prave jugoslovanske ceste zapeljemo na tlakovano in širšo italijansko cesto. Tu nas ustavijo. Zadišalo je po makaronih. Gručica italijanskih finančarjev obstopi naš avtomobil. Vsak ima obrnjene svoje oči drugam: vsi vse vidijo. Vzamejo nam potne liste, vzamejo popis avtomobila, vprašujejo po denarju, toda mi ga imamo prav toliko, kolikor predpisujejo.

Lastnik avtomobila, prijatelj Birtič, mora v pisarno, da tam izpove vse, kam gremo in kdaj se vračamo. Tam zamenja tudi jugoslovanski denar za italijanske lire. Vzame precej časa, da nas spusti naprej. Vse mora biti v redu, vse tako uradno in sitno. Mi pa gledamo kričeče napise v italijanski ter se prav dobro zavedamo, da nismo več v Sloveniji. Zato tudi molčimo, ker ne vemo, kdo nas poslušša.

Končno vendar odpeljemo. Cesta je široka, popravljena in tlakovana. Ob cestah so veliki napisi, ki slavijo Mussolina. Če je zidana hiša, gotovo je belo pobeljena. Na belih zidovih so velike črke, izreki duceja, kateri je rekel ali zapisal. Toliko razumemo italijansko, da dobimo smisel napisa. Mussolini je predstaviljen kot odrešenik italijanskega ljudstva.

Na cesti vidimo težke vozove, ki vozijo les v Postojno. Vozniki so Slovenci, toda nekako težko stopajo za vozovi. Prav nobeden nas ni pogledal, vsi so bili zamišljeni in topi. Tu je že tisto ozračje, o katerem smo dovolj slišali v Ameriki, ko smo čitali novice iz zavzete zemlje. Tako tudi čutimo mi, ki se peljemo v Postojno.

Pot do Postojne je dobro znamenovana. Oglaševati znajo Italijani. Vozimo počasi, ker je dosti italijanskih vojakov na cesti. Vedno več jih je, ko se bližamo Postojni. Umikati se ne marajo, ker hočejo menda pokazati, da hodijo po "svoji" zemlji.

V Postojni smo. Imena trgovcev tako kažejo. Prvo ime je v italijanski, drugo je ostalo še slovensko. Čuden vtis to napravljata na človeka. Nekaj topiega in samozavestnega je še v človeški misli: Naša imena so še tam, še je upanje...

Pred postojnsko jamo se ustavimo. Tam srečamo Slovenca, ki hoče govoriti hrvaščino. Pokaže nam, kje naj pustimo avtomobil. Ura je poldna, zato gremo h kosilu v Grande Restaurant, ki je poleg vhoda v jamo. Naročimo kosilo v angleščini. Drago je bilo. Prav za prav južnala svo samo midva s prijateljem Birtičem, moja žena Rose in Miss Anna Eršte sta naročili samo jagode s priloženim sadjem. Računali so vsakemu eno liro, ker smo sedli k mizi v restavraciji. Za postrežbo so računali 5.30 lire. Davek je bil 30 centesimov. Ves račun je bil 58 lir, ali tri dolarje v ameriškem denarju.

Po kosilu smo hoteli v jamo. Povedano nam je bilo, da je vstopnina 40 lir za vsakega. To nam ni ugajalo. Čudno pri vsem tem pa je bilo to, da smo bili prav pred vodom jame, toda v nas je bilo nekaj nepojasnenegega, kar se je upiralo, da bi plačali toliko. Zakaj, to bi težko tolmačili. Morebiti je bila pristna slovenska trmoglavost, ki je hotelica svojo zmago na italijanskih tleh. Človek se tako počuti, da hoče take, kakor je njemu ljub. Rečem vam, tako razpoloženje je bilo v nas, da smo se uprli visoki vstopnini ter odšli iz Postojne nezadovoljni.

Peljemo se proti Planini. Spomnil sem se pesmi Mare Lamutove, ki pravi:

*Joj, kako je križ ogromen,
ki nad Kras se je povzpeli!
Vrh se v zvezde je zadel,
prečnica od Bazovice
tja do Pulja sega...*

Spomnil sem se prelepe pesnitve iste pesnice s Krasa, v kateri pravi: "Smo otroci iz dežele Lepe Vide..." Da, v deželi Lepe Vide je res lepo, toplo, gorko...

Pripeljali smo se nazaj v Planino. Spet smo "doma". Finančarji nam pravijo: "Hitro ste se vrnili." Zopet so nam postregli in vrnili denar. Ko smo sedeli v

avtomobil, so nas začudeno gledali — menda so čitali na naših obrazih, kako se počutimo. Obrazov, podobnih našim, je na tisoče in tisoče obrnjenih proti Sloveniji.

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

DEŽELA STOLETNIKOV

Statistika dokazuje, da doseže v balkanskih državah mnogo ljudi izredno visoko starost. Zdjaj izdal državni statistični institut v Bukarešti svoje letno poročilo, v katerem je razdeljeno prebivalstvo Rumunije tudi po starosti. Po zadnji statistiki ima Rumunija 19,535,398 prebivalcev, a jih živi od tega skupnega števila samo 3 mil. 609,220 v mestih, vsi ostali pa na deželi. V starosti od 79 do 89 let je navedenih 61,212 prebivalcev. V starosti od 89 do 99 let jih je 8,035, nad 100 let starih ljudi pa so našli 1,074. Zdjaj pa primerjajmo popis prebivalstva v Jugoslaviji od leta 1931. Tudi tu imamo razdelitev prebivalcev po starosti. Od 80 do 84 let starih oseb je 65,316, od 90 do 94 let starih 10,077, do 99 let starih 2,972, od 100 do 104 leta starih 1720, do 109 let starih 267, do 114 let starih 142, do 119 let starih 40, nad 120 let starih pa 62. Če upoštevamo, da ima Rumunija blizu 20 milijonov prebivalcev, Jugoslavija pa jih ni imela po zadnjem popisu niti 15 milijonov, potem vidimo, da je v Jugoslaviji skoraj trikrat toliko stoletnikov, kakor jih je v Rumuniji.

MILIJON PONEVERIL

Pred okrožnim sodiščem v Novem Sadu je zaključena tretja razprava proti Milošu Stojanoviću, ki je bil nekaj pisarniški vodja novosadskega okrožnega sodišča. Pred dvema letoma so ugotovili, da je mož, ki je zdaj star že 68 let, poneveril milijon uradnega denarja. V zaporu je blaznel in že dvakrat je bil proces proti njemu brez zaključka, ker so zagovorniki izposlovali obtoženčevu bivanje v umobolnici. Ko so naposled tudi psihiatr v Beogradu ugotovili njegovo razsodnost, je prišlo zdaj do tretje razprave, pri kateri je bil Stojanović obsodjen na 9 let robije. Za milijon in še več to ni baš dosti, a kakor vse kaže, Stojanović ni imel pravega užitka od milijonskega plena svojega nepoštenega poslovanja, ker je bil prvak novosadskih kvartopireev.

STRAŠEN ZLOČIN

Ko so se dijaki gimnazije v Vinkovcih nedavnega večera zbirali k telovadbi v poslojpu meščanske šole, se je 28-letni zidarški pomočnik Josip Senica na dvorišču približal 13-letni Brigiti Oreškovičevi, dijakinji 3. razreda, udaril jo in ji zabodel nož v srce z vzklikom: "Ti si kriva moje smrti!" Takoj nato je sebi porinil nož v prsi in padel mrtev. Vse to se je odigralo bliskovito in ko je prišla policija, je našla na dvorišču dva mrliča sredi množice razburjenih dijakov. V Senicovi obleki so našli pismo, v katerem navaja, da se je zagledal v Brigito, hčerko poštnega uradnika Arpada Oreškoviča. Ker se dekle zanj ni brigalo, je v užaljenosti sklenil končati njo in sebe. Senica je imel dva brata, ki sta takisto izvršila samomor. Očitno je, da gre za družino samih patoloških tipov.

kateri Jednoti spada. Udeležbo ni in tako se največkrat pripeti, da ni reklame za Jednoto in ne koristi za društvo. Kadar bo Jednota plačala \$25.00 za združitev društev v enem mestu, bo veliko več koristi, kot sedaj, ko plača za ustanovitev novega društva, ker v večini slučajev ni pričakovane uspeha.

Podpisani se je udeležil novemberske seje društva Zvon, na kateri so navzoči člani soglasno glasovali za združenje. Pri društvu Jugoslovijan je glasovalo 31 članov, in sicer je glasovalo 29 za Zvon in dva člana za Zvezdo. Torej uradno se društvo združuje z društvom Zvon, seveda pa ni s tem rečeno, da morajo člani, ki niso glasovali, iti z večino, ker lahko vsak čas odloži prestopni list in gre do katerega društva želijo. Vsi člani bodo obveščeni pismeno za decembersko sejo, kjer bo tudi datum in kraj seje. Tem potom pozivam vse člane, da se gotovo udeležijo skupne seje z društvom Zvon, enako tudi člane, kateri bodo prestopili

Važno za vsakoga

KADAR pošiljate denar v stari kraj; KADAR ste namenjeni v stari kraj; KADAR želite koga iz starega kraja; KADAR prodajamo za vse boljše parnike po najnižji ceni in vse tudi za vse železe.

Potniki so z našim posredovanjem vedno zadovoljni.

Denarne pošiljke izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
100 Din.	\$ 2.50	100 Lir.	\$ 6.30
200 Din.	4.85	200 Lir.	12.00
300 Din.	7.20	300 Lir.	17.00
400 Din.	9.55	400 Lir.	22.00
500 Din.	11.90	500 Lir.	27.00
1000 Din.	23.80	1000 Lir.	54.00
2000 Din.	47.60	2000 Lir.	108.00

Ker se z dnevnim letnim menjalo spreminja cena, podrobnosti sprememb gori ali dol pošiljamo tudi denar brozavljeno in izvršujemo izplačila v dolarjih.

V vašem lastnem interesu je, da pitite nam predno se drugje poslužite, za cene in pojasnila.

Slovenic Publishing Co.

(Glas Naroda—Travel Bureau)
216 West 18 St. New York, N. Y.

August Kollander

6419 ST. CLAIR AVENUE
Cleveland, Ohio
v Slovenskem Nar. Domu

PRODAJA parobrodne listke za vse prekomorske parnike;

POSILJA denar v staro domovino točno in po dnevnih cenah;

OPRAVLJA notarske posle.

Kollander ima v zalogi tudi jugoslovanske znamke.

Nova VELIKA KUHARICA

Po dolgoletnih izkušnjah in preizkušnjah je Felicita Kalinšek svojo veliko Kuharico vnovič spopolnila in predelala. Ta izdaja je sedaj osma, kar pomeni za slovenske razmere več kakor še tako gostobesedna reklama.

Na več kakor 700 straneh je strnila odlična in priznana avtorica vsa stara in najnovejša dognanja kuhinjske umetnosti. Snov je obdelana nad vse pregledno, izbira receptov je izbrana. TO JE NAJPOPOLNEJŠE DELO, KI GA IMAMO NA TEM PODROČJU

Oprema knjige je razkošna. Nešteto je slik v besedilu, 34 pa je novih barvanih tabel, ki jih je naslikal Dragotin Humek...

Vsaka gospodinja, ki se zaveda svoje odgovornosti za zdravo in pravilno prehrano družine, si mora to knjigo omisliti. Vsaka gospodinja se mora namreč priletno umetnosti, kako bo svojim domačim nudila zdravo hrano v potrebni izbiri in menjavi. Vsaka gospodinja bo hotela tudi svoje goste iznenaditi s posebno izbranimi jedili. Za vse to ji bo najboljša vodnica in učiteljica ta SLOVENSKA KUHARICA

Četudi je osmi natis knjige v vseh pogledih ne samo vsebinsko, ampak tudi tehnično popolnejši od vseh dosedanjih izdaj, je cena knjige sedaj znižana. \$5. (Poštino plačamo mi.)

Naročite pri Velja samo

KNJIGARNE: SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

216 West 18th Street New York, N. Y.

GOSPODINJE IN DEKLETA, TO JE KNJIGA ZA VAS!

NAJCENEJŠI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI JE ENAKOPRAVNOST

Naročnina za celo leto izven Clevelanda je 4.50 Društvom in posameznikom se priporočamo za tiskovine. Unijsko delo—zmerne cene

6231 ST. CLAIR AVE. Cleveland, Ohio

Za božične praznike

BOŽIČNI DAROVI V STARI KRAJ
Spomnite se svojih staršev in drugih v starem kraju, ki so vam dragi, z malimi darovi za božične praznike in spodaj denarne pošiljke; seveda, ako vam razmere dopuščajo. To zadevo pa bodete najbolje opravili, ako se poslužite naše trdke, ki že 19 let neprekinjeno pošilja denar v stari kraj zanesljivo in točno. Mi pošiljemo:

Za \$ 2.50 ...	100 Din.	Za \$ 3.25 ...	50 Lir
Za 4.85 ...	200 Din.	Za 6.30 ...	100 Lir
Za 7.20 ...	300 Din.	Za 12.00 ...	200 Lir
Za 9.55 ...	400 Din.	Za 17.00 ...	300 Lir
Za 11.90 ...	500 Din.	Za 22.00 ...	400 Lir
Za 23.80 ...	1000 Din.	Za 27.00 ...	500 Lir
Za 47.60 ...	2000 Din.	Za 54.00 ...	1000 Lir

Pri večjih zneskih dajemo sorazmerno popust.

Posiljamo tudi v amer. dolarjih. V slučajih najinosti pošiljamo ali po brozavljeno pismo, ali po direktnem brozavljeno.

POTOVANJE V STARI KRAJ ZA BOŽIČ

Ako ste namenjeni v stari kraj za božič, je sedaj čas, da takoj pišete po. Vozni red parnikov in cene kart ter druga pojasnila na spodaj navedeni naslov. Poroča se nam, da sedaj pri potovanju v Jugoslavijo ni nikakih ovir.

DRUGI POSIL S STARI KRAJEM

Kadar rabite pooblastilo, ali kako drugo listino za stari kraj, če imate tam posestvo na prodaj, ako imate biti dedičino od tam, ali kadar imate kak drug važen posel s stari krajem, je v vašem interesu, da se obrnete na:

LEO ZAKRAJSEK

General Travel Service, Inc.
302 E. 72nd Str.,
New York, N. Y.

VLOGE

v tej posojilnici zavarovane do \$1,000.00 po Federal Savings & Loan Insurance Corporation, Washington, D. C.

Sprejemamo osebne in družbene vloge.

Plačane obresti po 3%

St. Clair Savings & Loan Co.
6235 St. Clair Avenue HEND. 5570

(Dalje prihodnjič.)